
MUHAMMET SEMIH SARI 
DOÇ. DR. LEVENT 

ERSIN ORALLI
n SAYFA 2 n SAYFA 10

AVRUPA POLITIK 
TOPLULUĞU ZIRVESI

AVRASYA’NIN KALBI 
GEBELE’DE ATIYOR

9  EKIM  2025 PERŞEMBE	 YIL:  11    SAYI:  3844	  GÜNLÜK SİYASİ GAZETE 	                          FIYATI: 5,00 TL

      

DOÇ. DR. 
LEVENT ERSIN 

ORALLI
KÖŞE YAZILARI ILE 

YENIDEVIR YENIDEVIR 
GAZETESINDEGAZETESINDE

BU KEZ 
VICDAN’A 
SALDIRDI

3’Ü MILLETVEKILI 93 AKTIVIST KAÇIRILDI

İsrail, Gazze’ye insani yardım götürmek üzere Otranto İsrail, Gazze’ye insani yardım götürmek üzere Otranto 
Limanı’ndan yola çıkan Gazze’ye Özgürlül Filosu’na uluslararası Limanı’ndan yola çıkan Gazze’ye Özgürlül Filosu’na uluslararası 

sularda saldırdı. 93 aktivistin bulunduğu gemiyle irtibat kesildi.sularda saldırdı. 93 aktivistin bulunduğu gemiyle irtibat kesildi.

YiNE iSRAiL
YINE KORSANLIK

n Filonun en büyük gemisi 
olan “Vicdan”daki akti-
vistlerden üçü TBMM’den. 
Saadet Partisi Milletvekil-
leri Necmettin Çalışkan ve 
Mehmet Atmaca ile Gelecek 

Partisi Milletvekili Sema Sil-
kin Ün de alıkonularak Aşdot 
Limanı’na götürüldü.

Dışişleri Bakanlığı, “soy-
kırımcı Netanyahu hükü-
metinin korsanlığı” diyerek 

saldırıya tepki gösterdi. 
TBMM Başkanı Kurtulmuş, 
“Vekillerimizin kılına zarar 
gelirse hesabını verecek 
olan sizlersiniz” sözleriyle 
Tel Aviv’i uyardı.n6’DA

SEDA ÇAKMAK ARPACIK

POP KÜLTÜRÜN 
KAN TAHLiLi

Parıltılı hayatların perdesi bu kez jandarma koridorlarında aralandı. Kamerala-
rın önünde parlayan isimler, şimdi Adli Tıp’ın soğuk ışıkları altında aynı sıradaydı.

n İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı’nın 
yürüttüğü soruşturma kapsamında, 
aralarında İrem Derici, Hadise, Kubilay 
Aka, Demet Evgar, Özge Özpirinçci ve 
Berrak Tüzünataç’ın da bulunduğu çok 
sayıda ünlü isim hakkında “uyuşturucu 
veya uyarıcı madde kullanmak” suçlama-
sıyla işlem başlatıldı. İstanbul İl Jandarma 
Komutanlığı ekipleri tarafından ifadeleri 
alınmak üzere çağrılan 19 kişi arasında 
Dilan ve Engin Polat da yer aldı. 

OĞUZ ŞAYIR

MİSAFİR 
İŞLEMİ

n Sanatçılar, ifade işlemlerinin 
ardından kan ve idrar örnek-
lerinin alınması için Adli Tıp 
Kurumu’na sevk edildi. Sürecin 
gözaltı değil, “mevcutlu ifade 
alma” olduğu açıklandı. Dos-
yada gizlilik kararı bulunduğu 
için soruşturmanın kapsamı 
hakkında resmi bilgi paylaşıl-
madı. Avukatlar, müvekkilleri-
nin yasaklı madde kullanmadı-
ğını, iddiaların asılsız olduğunu 
belirtti. Yurt dışında bulunan 
bazı isimlerin ise döndüklerinde 
ifadelerine başvurulacağı bil-
dirildi. Operasyon, magazin ve 
sanat dünyasında geniş yankı 
uyandırırken, kamuoyunda 
“ünlüler soruşturması” olarak 
anılmaya başladı.

PARILTININ YERİNİ 

n Şöhretin bu 
ülke için artık yal-
nızca bir tüketim 
biçimi değil, bir 
teşhir disiplini ol-
duğu bir kez daha 
anlaşıldı. Kimin 
suçlu, kimin ma-

sum olduğu değil; 
kimin daha çok 
izlendiği, kimin 
daha hızlı düştü-
ğü konuşuluyor. 
Devlet, toplumun 
vitriniyle uğra-
şırken vitrinin 

ardındaki çürü-
müşlüğü bir kez 
daha görmezden 
geliyor. Parıltının 
yerini bir kez daha 
utanç, skandalın 
yerini bir kez daha 
reyting alıyor.

UTANÇ ALDI

4 PARTIDEN 7 BELEDIYE 
BAŞKANI DAHA 

n İstanbul 
Valisi Davut 
Gül, orga-
nize suç 
örgütlerine 
yönelik 
operasyon-
lara ilişkin 
olarak, 
"Yürüttü-
ğümüz ça-
lışmalarda operasyon 
sayımız, geçen yılın 

aynı dönemine 
göre yüzde 
12, çökertilen 
suç çetesi 
sayısı yüzde 
27 arttı. 1341 
şahıs yakala-
narak adalete 
teslim edildi. 
296 milyar lira 
değerinde mal 

varlığına el konuldu" 
dedi.

9 AYLIK EMNIYET RAPORU:
296 MILYAR TL’YE EL KONULDU

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN:

KUKLA BAŞKANLA 
BURAYA KADAR

n 1 Ekim'deki TBMM yasama yılı 
açılış törenine katılmayan CHP'ye sert 
sözlerle tepki gösteren Erdoğan, "İlk 
oturumdan kaçarak millete hürmetsizlik 
etmişlerdir. Bir bardak çayı paylaştıkları 
için siyasi parti başkanları hedef alınmış, 
taşlanmıştır" dedi. 

CHP'li belediyeleri ve Özgür Özel'i 
eleştiren Erdoğan, "Grup kürsüsüne 
mazot bidonu ile çıkmayı biliyorsun, hadi 
şimdi de su bidonu ile çıksana yüreğin 
yetiyorsa. Millete hesap verecek cesa-
reti yok. Kukla genel başkanla ancak bu 
kadar oluyor" ifadelerini kullandı. n10DA

n Özlem Çerçioğlu'nun CHP'den AK Parti'ye 
geçmesiyle başlayan süreç bugün de 4 ayrı 
partiden 7 belediye başkanın daha AK Parti'ye 
geçmesiyle devam etti. AK Parti'ye katılan 
belediye başkanlarının rozetleri Cumhurbaş-
kanı Erdoğan tarafından takıldı.. n10DA

ARTIK AK PARTI’LI

TÜRKIYE’NIN 
EKONOMIK BÜYÜME 
TAHMINI YÜKSELDI
n Dünya Bankası, Türkiye’nin ekono-
mik büyüme tahminini bu yıl için yüzde 
3,1’den yüzde 3,5’e çıkarttı. n10DA

SELIME SÜMEYYE ABATAY

TÜRK MOTORLARI KÜRESEL PAZARDA

UÇUŞA GEÇTi
nn  Türk mühendisliğinin yıllar süren sessiz Türk mühendisliğinin yıllar süren sessiz 
mesaisi artık dünyanın radarında. Kale mesaisi artık dünyanın radarında. Kale 
Grubu’nun geliştirdiği yerli jet motorları, Grubu’nun geliştirdiği yerli jet motorları, 
sadece gökyüzünde değil, küresel savunma sadece gökyüzünde değil, küresel savunma 
piyasasında da yankı buluyor. Brezilya’dan piyasasında da yankı buluyor. Brezilya’dan 
Avrupa’ya uzanan masalarda Türk motorları-Avrupa’ya uzanan masalarda Türk motorları-

nın dosyaları açılıyor, kapılar bir bir çalınıyor.  nın dosyaları açılıyor, kapılar bir bir çalınıyor.  
Dünyada bu ölçekte motor üretebilen ülkeler Dünyada bu ölçekte motor üretebilen ülkeler 
bir elin parmağını geçmezken, Türkiye artık o bir elin parmağını geçmezken, Türkiye artık o 
parmaklardan biri olmaya aday. Jet motorları parmaklardan biri olmaya aday. Jet motorları 
artık sadece yerli değil; ihraç edilmeye, talep artık sadece yerli değil; ihraç edilmeye, talep 
edilmeye başlayan bir teknoloji. edilmeye başlayan bir teknoloji. n n 10DA10DA

n Cristiano Ronaldo, yirmi yılı aşkın süredir 
süren kariyerinde futbol sahasında sayısız 
rekora imza attıktan sonra, bu kez saha 
dışında da tarihe geçti, Ronaldo futbolun ilk 
milyarder futbolcusu oldu. n 6’DA

RONALDO İLK FUTBOL RONALDO İLK FUTBOL 
MMiiLYARDERLYARDERii OLDU OLDU

Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, partisinin grup 
toplantısında açıklamalarda bulundu. 
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Sultangazi Belediyesi’nin Gençlik ve Spor Bakanlığı işbirliği ile Yunus Emre Mahallesi’ne 
kazandırdığı gençlik ve spor merkezinin yapımı hızla sürüyor. Mahallelilerin gözdesi 

olacak gençlik merkezinin kısa sürede tamamlanması planlanıyor.

Sultangazi Yunus Emre Mahallesi’nde Sultangazi Yunus Emre Mahallesi’nde 
gençlik ve spor merkezi hızla yükseliyorgençlik ve spor merkezi hızla yükseliyor

İSTANBUL HAVALIMANI 
BIR KEZ DAHA "DÜNYANIN

 EN İYISI" SEÇILDI

ÜÇ ASIRLIK SESSIZLIK BOZULDU

Ümraniye Belediyesi, toplumsal duyar-
lılığı artıran projelerine bir yenisini daha 
ekledi. Van’da kışın hava sıcaklığının eksi 
25 dereceleri bulduğu kırsal bir mezrada 
öğrenim gören çocuklar için aralarında 
işitme engelli kursiyerlerin de yer aldığı 
ekip tarafından sıcak minderler dikildi. 
Büyük bir özveriyle sürdürülen üretim 
sürecinde son minderlerin de tamamlan-
masıyla proje bu hafta sona erecek.

Namık Kemal Kültür Merkezi Moda 
Okulu’nda düzenlenen "Temel Dikiş 
Başlangıç Kursu"na katılan kursiyerler, 
Van’da kırsal bir mezrada öğrenim gören 
çocuklar için gönüllü bir yardım çalış-
masına imza attı. Farklı seviyelerden 
katılımcıların yer aldığı kursiyer grubu, 
Milli Eğitim Bakanlığı onaylı müfredat 
doğrultusunda temel dikiş becerilerini 
öğrenirken sosyal sorumluluk bilinciyle 
de örnek oldu. Daha önce dikiş eğitimi 
almış olanlarla ilk kez öğrenen kursiyer-
ler, el birliğiyle Van’ın yüksek rakımlı bir 
mezrasında kışın eksi 25 dereceyi bulan 
soğukta eğitim gören çocuklar için sırala-
ra minderler dikti. Masa ve sıra örtüleri de 
hazırlanarak sınıf ortamının daha sıcak 
ve konforlu hale gelmesi sağlandı.

Haftada iki gün 09.30-14.30 saatleri 
arasında gerçekleşen kurs, deneyimli 
eğitmenler tarafından yürütülüyor. İşitme 
engelli bireylerin eğitime etkin katılımı 
için derslerde anlatılan bilgiler işaret dili-
ne de çevrilirken, işitme engelli bireylerin 
soruları da sözlü olarak aktarılıyor. Böyle-
ce çift yönlü etkili bir iletişim sağlanıyor. 
Ümraniye Belediyesi tarafından sağlanan 
kumaş, dikiş makinesi ve iplik destek-
leriyle sürdürülen kursta işitme engelli 
bireylerden oluşan kursiyer grubu sürece 
aktif katılım sağladı. Büyük bir özveriyle 
sürdürülen üretim sürecinde son minder-
lerin de tamamlanmasıyla proje bu hafta 
sona erecek.

Dikişle ısınan kalpler: 
Ümraniye’den 

Van’a yardım eli

New York merkezli 
yayıncılık devi Condé Nast 
Traveler’ın okuyucuları, İGA 
İstanbul Havalimanı’nı bir 
kez daha "Dünyanın En İyi 
Havalimanı" seçti.

116 yıllık tarihe sahip 
New York merkezli yayın 
grubu Condé Nast’ın lüks 
seyahat dergisi Condé Nast 
Traveler tarafından düzenle-
nen "Okuyucuların Seçimi" 
anketine katılan yüz binlerce 
seyahat severin oylarıy-
la belirlenen listede İGA 
İstanbul Havalimanı, 2024 
yılının ardından 2025’te de 
zirveye yerleşti. İstanbul 
Havalimanı’nı ikinci sıradan 
Singapur merkezli Changi 
Havalimanı (SIN) takip eder-

ken, üçüncü sırada Katar’da 
bulunan Hamad Uluslara-
rası Havalimanı (DOH) yer 
aldı. Travel + Leisure dergisi 
tarafından da 2 yıl üst üste 
"Dünyanın En iyi Havali-
manı" seçilen İGA İstanbul 
Havalimanı, küresel ölçek-
teki başarısını bir kez daha 
ortaya koydu.

İGA’nın başarısı hakkın-
da görüşlerini dile getiren 
İGA İstanbul Havalimanı 
CEO’su Selahattin Bilgen, 
"Condé Nast Traveler’ın seya-
hat konusunda tecrübeli ve 
titiz okuyucularından gelen 
bu takdir, yolcu deneyimine 
olan hassasiyetimizin ve 
özenle yürüttüğümüz çalış-
malarımızın hizmet kalite-

sinin en güzel göstergesidir. 
Dünyanın en iyi havalimanı 
olarak seçilmek, yalnızca 
altyapımıza değil, insan kay-
nağımıza ve yolcu memnu-
niyetine verdiğimiz önemin 
de kanıtıdır. Bu başarının 
havacılık operasyonlarımı-
zın yanı sıra tüm çalışma 
alanlarımızda odağımıza al-
dığımız sürdürülebilirlik ve 
yenilikçilik yolculuğumuzda 
attığımız doğru adımların ve 
misafirlerimize verdiğimiz 
değerin bir sonucu olduğuna 
inanıyorum. Misafirlerimi-
zin beklentilerini aşmayı, 
onların güven ve konforunu 
en üst düzeyde tutmayı 
sürdürmeye devam edeceğiz" 
dedi.

Gençlerin sosyal, kültürel ve 
sportif gelişimlerine katkı su-
nacak önemli bir yatırımı daha 
hayata geçiren Sultangazi Beledi-
yesi, Yunus Emre Mahallesi’nde 
inşasına başladığı gençlik 
merkezinin yapımını sürdürü-
yor. Gençlik ve Spor Bakanlığı iş 
birliğiyle hayata geçirilen Yunus 
Emre Gençlik ve Spor Merkezi, 
gençlere tek bir çatı altında pek 
çok imkan sunacak. Merkez, 
spor salonlarından açık hava 
etkinlik alanlarına, çok amaçlı 
eğitim salonlarından sosyal et-
kileşim alanlarına kadar pek çok 
fonksiyonu içinde barındıracak.
Çok fonksiyonlu tesis

Gençlik ve Spor Merkezi, 
gençlerin farklı branşlarda ken-
dilerini geliştirmelerine fırsat 
tanıyacak. Basketbol ve voleybol 
sahalarının yanı sıra güreş, 
jimnastik ve judo eğitimi veri-
len bireysel spor odaları yer ala-
cak. Bunun yanı sıra merkezde 
bilgisayar atölyesi, e-spor ve ka-
feterya da bulunacak. Gençlik 
ve spor merkezinde dört mev-
sim yüzme keyfini yaşatacak 
yüzme havuzu, gençlerin uğrak 
noktası olacak. Merkezde ayrıca 
otopark hizmeti de verilecek.

Sultangazi Belediye Başkanı 

Abdurrahman Dursun, "Göreve 
gelmeden önce söylemiştik; 
eğitimde, sporda, kültür ve 
sanatta ’sultan şehir’ hedefine 
ulaşacağız diye. Sultangazi’miz 
sporla anılır hale gelmeye 
başladı. Bu bizim gerçekten 
gece gündüz çalışarak genç-
lerimizle, onları spora teşvik 

eden aileleriyle birlikte ortak 
bir başarımızdır. Bizim önceli-
ğimiz eğitimdir. Eğitimi sporla 
desteklemek gerekir. Çocukla-
rımızın kötü alışkanlıklardan 
uzak durarak, spor yapabileceği 
alanları ilçemize kazandırmak 
bizim asli görevlerimizdendir. 
Gençlerimizin merkezlerimize 

gelerek sporda ilerlemeleri biz-
leri mutlu ediyor. Yunus Emre 
Mahallemizde Gençlik ve Spor 
Bakanımızın teşrifleriyle teme-
lini attığımız gençlik ve spor 
merkezimiz hızla yükselmeye 
devam ediyor. Kısa zamanda ta-
mamlayarak hizmete açacağız" 
diye konuştu.

Avrupa Politik 
Topluluğu 

Zirvesi

MUHAMMET SEMIH SARI

 Hepimiz bili-
yoruz ki dünya 
yine zorlu yıllardan 
geçiyor. Orta 
Doğu’nun günden 
güne çalkalanması 
artık şaşırtmasa da, 
Avrupa’nın bu ka-
dar dibinde yaşanan 
Rus-Ukrayna savaşı, 
dünyanın tüm temel 
taşlarını yerinden 
sarsmıştı. Savaş 
meselesinde özellikle 
diplomatik platform-
lar büyük öneme 
sahip. 

2 Ekim 2025’te 
Danimarka’nın 
başkenti Kopenhag’da 
düzenlenen 7. Avrupa 
Politik Topluluğu 
(APT) Zirvesi düzen-
lendi.

Avrupa Politik 
Topluluğu

    Fransa 
Cumhurbaşkanı Em-
manuel Macron, 
2022’de böyle bir 
topluluk önermişti. 
Amacı, Avrupa 
Birliği’ne giren ve 
giremeyen 47 ülke 
arasında diplo-
matik görüşmeler 
yapmak, özellikle 
Avrupa Birliği’ne 
giremeyen ülkeleri 
Avrupa Birliği’ne 
hazırlamak. Bu ülkel-
er ayrıca Avrupa’nın 
geleceğinde daha 
aktif rol almaya 
çalışıyorlar. Özel-
likle Ukrayna Savaşı 
sonrası Avrupa 
Birliği’nin dışında ka-
lan ülkeler çok daha 
tedirgin durumda.

Kopenhag’da Gün-
dem

    Öncelikle 
Ukrayna için ask-
eri ve mali destek 
konusu görüşüldü. 
Daha önceden Kuzey 
Kore’nin Rusya’ya 
asker gönderdiğini 
söylemiştim. Çok 
fazla tartışma olmuştu 
bu konuyla alakalı. 
Ukrayna içinde böyle 
bir desteğin şart 
olduğu düşünülüyor. 
Tabii Rusya’ya karşı 
asker göndermek, 
Ukrayna’ya karşı ask-
er göndermekten çok 
daha zor. Ben şahsen 
böyle bir durumunda 
gerçekleşmeyeceğini 
düşünüyorum. 

   Bir de NATO 
dışında kalan ül-
keler var. Bunların da 
birçoğu Rusya’yı teh-
like olarak görüyor. 
Bazı ülkeler Avrupa 
hava savunma sis-
teminden söz et-
tiler. Böyle bir durum 
gerçekleşirse çok 

daha gergin seneler 
bizi bekliyor.

    Enerji güvenliği 
bir diğer meseleydi. 
Hem sıfır atık mese-
lesi tartışıldı hem 
de Rusya’ya olan 
enerji bağımlılığını 
azaltmanın yolları 
arandı. Ayrıca fi-
nansman meselesi 
görüşüldü.

Yine son yılların 
en büyük sorunu 
olan düzensiz göçler 
tartışıldı. Hepi-
miz farkındayız. 
Dünyayı batı-doğu 
olmak üzere ikiye 
ayırsak, doğudan 
batıya inanılmaz bir 
göç var. Avrupa da 
bu sorunun önüne 
geçmeye çalışıyor 
ne zamandır... Yine 
de somut bir adım 
atılmadı. Zaman 
ise akıp gidiyor. 
Bu göçlerin önü 
alınmazsa eğer, 
yarın çok farklı bir 
Avrupa’dan söz ed-
eriz.

    Çin ve ABD 
son yıllarda eşsiz bir 
rekabet içerisinde. 
Herkesin tanıdığı, 
bildiği o yıllar önceki 
ucuza, kaliteden yok-
sun malzeme üreten 
Çin artık yok. Artık 
kalite anlamında 
aynı ürünü size daha 
uyguna sunuyorlar. 
Önceden “Çin malı” 
malzeme dendiğinde 
insanların suratı 
değişiyordu. Şimdi 
ise Çin arabaları 
yükselişte. ABD 
de Çin’le rekabete 
girmek için diploma-
tik anlamda mücadele 
içerisinde. Avrupa 
da bu rekabetten geri 
kalmamak için bir 
aradaydı. Estonya ve 
Hollanda bu alanda 
kendinden söz ettirdi.

    Türkiye, Avrupa 
Politik Topluluğu’nun 
kurucu üyelerin-
den biri. Zirveye 
ise Dışişleri Bakanı 
düzeyinde katıldık. 
Göç yönetimi ve 
enerji güvenliği mese-
lelerinde etkili bir yol 
izleyebileceğimizi 
anlattık.

   İlerleyen süreçte 
farklı bir Avrupa 
izleyebiliriz. Son 
yıllarda garip bir 
şekilde Amerika’dan 
ayrılan bir Avrupa 
görüyoruz. Politik 
anlamda iki farklı ucu 
temsil ediyorlar. Kim 
bilir, belki yarın çok 
daha farklı meseleler 
konuşacağız.

Fatih Belediyesi, Mimar 
Sinan’ın ilk dönem eser-
lerinden biri olan Üç Baş 
Nureddin Hamza Camii’nin 
haziresinde yürütülen kap-
samlı restorasyon çalışma-
larını tamamladı. Tarihi 
caminin çevresinde yer alan 
ve 1700’lü ile 1800’lü yıllara 
tarihlenen 98 mezar taşı, 
özgün formlarına sadık ka-
lınarak titizlikle yenilendi. 
Restorasyon kapsamında, 
sarıklı, kâtibi başlıklı ve 
bitkisel motifli mezar şahi-
deleri tek tek ele alınarak 
özgün malzeme ve teknik-
lerle onarıldı. Çalışmalar 

sonucunda, yüzyıllardır 
geçmişe tanıklık eden bu 
hazire yeniden gün yüzüne 
çıkarıldı. Belediye Başkanı 
M. Ergün Turan, yalnızca 
mezar taşlarını yenileme-
diklerini, geçmişle kurulan 
bağı yeniden ihya etmeye 
çalıştıklarını belirterek,  
“Ecdadımızın hatırasını 
yaşatan tarihi hazireleri 
korumak, Fatih’in kadim 
tarihine sahip çıkmanın bir 
gereğidir. Kültürel mirası-
mızı korumaya ve gelecek 
kuşaklara aktarmaya ka-
rarlılıkla devam edeceğiz” 
ifadelerine yer verdi
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İstanbul’da daha önce ’dolandırıcılık’ suçundan suçüstü yapılarak 
tutuklanan avukat, girdiği cezaevinde bulunan bir mahkumu do-

landırdı. Tahliye olan avukat, şikayet üzerine dolandırıcılık yaptığı 
esnada gözaltına alındı. Avukat, çıkarıldığı mahkemece tutuklanarak 

cezaevine gönderildi.
Cezaevinden çıktı, 

aynı suçla geri döndü

Avukat S.K. 16 Haziran 2025 
tarihinde sahte tahliye evrakla-
rıyla bir vatandaşı dolandırmış ve 
yapılan ihbar ile suçüstü yapılarak 
gözaltına alındıktan sonra ’resmi 
belgede sahtecilik’ ve ’nitelikli 
dolandırıcılık’ suçlarından tutuk-
lanmıştı. Cezaevine giren avukat, 
cezaevinde bulunan mahkum Fer-
hat S.’ye tahliye sözü verdi. Bir süre 
sonra tahliye olan avukat S.K., tah-
liyesine söz verdiği tutuklu Ferhat 
S.’nin ailesinden, müştekilere ve-
rilecek vaadiyle bir milyon 300 bin 
TL para aldı. S.K., aldığı paraları 1. 
Sulh Ceza Hakimliği’ne yatırdığına 
dair sahte evraklar oluşturarak ai-
leye gösterdi. Müştekiler, avukatın 
kendilerinden 600 bin TL daha para 
istemesi üzerine dolandırıldıklarını 

anlayarak savcılığa başvurdu.
İstanbul Anadolu Cumhuriyet 

Başsavcılığı Özel Suçları Soruştur-
ma Bürosu Başsavcı Vekili Onur 
Yılmaz koordinasyonu ile Cumhuri-
yet Savcısı Zafer Küçük tarafından 
yapılan soruşturma kapsamında, 
Avukat S.K. adliyede para aldığı 
esnada polis ekipleri tarafından su-
çüstü yakalanarak gözaltına alındı.
"Almış olduğum paralarda 
bunlara ilişkin giderler ve 
teminatlardır"

Avukat S.K. verdiği ifadesinde, 
"4 vatandaşın vekaletlerini aldım, 
bunların avukatlık işlerine ilişkin 
olarak takiplerini yapacaktım. İlk 
etapta 300 ve 355 bin dolar olan 2 
tane senede ilişkin olarak ihtiyati 

haciz talebinde bulundum. Bunlara 
ilişkin olarak evraklarım vardır. 
Almış olduğum paralarda bunlara 
ilişkin olarak giderler ve teminat-
lardır. Hali hazırda para teminata 
dahi yetmemektedir. Ben üzerime 
atılı suçlamaları kabul etmiyorum. 
Kimseyi tahliye veya beraat ümi-
diyle kandırmadım. Bu yönüyle 
menfaat teminim olmadı. Bugün 
almış olduğum 10 bin TL para va-
tandaşın bana pasaportunu almam 
için ödediği paradır. Bu para 600 
bin değildir, zaten 600 bin TL’yi 
saymam mümkün değildir" dedi.

Avukat S.K., ’nitelikli dolandı-
rıcılık ve resmi belgede sahtecilik’ 
suçlarından İstanbul Anadolu 4. 
Sulh Ceza Hakimliği’nce tutuklan-
dı.

Tekirdağ’ın Saray ilçesinde 
34 yaşındaki fabrika işçisi, hay-
van ağılında elektrik akımına 
kapılarak hayatını kaybetti.

Olay, Saray ilçesi Çukuryurt 
Mahallesi’nde meydana geldi. 
Alınan bilgilere göre, dün 
akşam saatlerinde işten eve 
dönen Orkun Bilgin, hayvan-
larına bakmak için evlerine 
yakın olan çiftliğe gitti. Uzun 
süre dönmemesi üzerine merak 
eden babası çiftliğe gittiğinde, 
oğlunun hayvan ağılında hare-
ketsiz yattığını fark etti.

Durumun bildirilmesi üze-
rine olay yerine gelen 112 Acil 
Servis ekipleri, yaptıkları kont-
rolde Orkun Bilgin’in hayatını 
kaybettiğini belirledi.

Elektrik akımına kapılarak 
hayatını kaybettiği tespit edi-
len Orkun Bilgin’in cenazesi, 
olay yerinde yapılan inceleme-
nin ardından adli tıp kurumu-
na gönderilmek üzere Saray 
Devlet Hastanesi morguna kal-

dırıldı. Olayla ilgili soruşturma 
başlatıldı.

Fabrika işçisi ve 2 çocuk 
babası Orkun Bilgin’in ailesiyle 
birlikte hayvancılıkla da uğraş-
tığı öğrenildi.

ELEKTRIK AKIMINA KAPILAN 
GENÇ IŞÇI HAYATINI KAYBETTI

Mersin’in Erdemli ilçesinde tarım 
işçilerini taşıyan minibüsün şaram-
pole uçtuğu kazada hayatını kaybe-
denlerden 2’sinin naaşı, düzenlenen 
cenaze törenlerinin ardından toprağa 
verildi.

Kaza, ilçeye bağlı Sarıkaya Mahal-
lesi Arkıt mevkiinde meydana geldi. 
Alınan bilgiye göre, domates topla-
maya giden tarım işçilerini taşıyan 
Cemal K. (19) idaresindeki 33 VLP 
55 plakalı minibüs, sürücüsünün 
direksiyon hakimiyetini kaybetmesi 
sonucu yaklaşık 10 metrelik şarampole 
uçtu. Kazada 3’ü kadın 4 kişi hayatını 
kaybetti, 4’ü ağır 14 kişi yaralan-
dı. Hayatını kaybedenlerden Suzan 
Uğuz’un cenazesi dün Kocahasanlı 
Asri Mezarlığı’nda kılınan cenaze na-
mazının ardından toprağa verildi.

Kazada ölenlerden 2’sinin cenazesi 
de bugün son yolculuğuna uğurlandı. 
47 yaşındaki Şerife Karakuş ile 55 ya-
şındaki emekli polis memuru Mustafa 
Üstün’ün cenazesi yarım saat arayla 
Türbe Mezarlığı’na getirildi. Burada 
kılınan cenaze namazlarının ardından 
Karakuş ile Üstün’ün naaşları def-
nedildi. Cenaze törenlerine Erdemli 
Belediye Başkanı Mustafa Kara, vatan-
daşlar, aileler ve yakınları katıldı.

MERSIN’DEKI IŞÇI
 SERVISI KAZASINDA 

HAYATINI KAYBEDENLER 
TOPRAĞA VERILDI

HASTANE BİLGİ YÖNETİM SİSTEMİ (HBYS) 
HİZMETİ ALIMI (12 AYLIK)

Hastane Bilgi Yönetim Sistemi (HBYS) Hizmeti Alımı (12 Aylık) hizmet alımı 4734 
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)		  :2025/1601948
1- İdarenin
1.1. Adı					     :İSTANBUL GÖZTEPE PROF. DR. 
					     SÜLEYMAN YALÇIN ŞEHİR HASTANESİ 
					     BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi				    :Doktor Erkin caddesi, 34722 KADIKÖY/
					     İSTANBUL
1.3. Telefon numarası			   :02166065200
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası		  :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati			   :30.10.2025 - 11:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres		  :İstanbul Göztepe Prof.Dr. Süleyman Yalçın 
					     Şehir Hastanesi ihale Odası
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı					     :Hastane Bilgi Yönetim Sistemi (HBYS) 
					     Hizmeti Alımı (12 Aylık)
3.2. Niteliği, türü ve miktarı		  :12 AYLIK
					     Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale 	
					     dokümanı içinde bulunan idari 
					     şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer		 :Göztepe Prof.Dr.Süleyman Yalçın Şehir 
					     Hastanesi
3.4. Süresi/teslim tarihi			   :İşe başlama tarihi 01.01.2026, işin bitiş 
					     tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi			   :01.01.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu, b) Öz kaynak 
oranının (öz kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve be-
lirtilen üç kriterin birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine ilişkin 
bilgileri belirtebilirler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine 
ilişkin bilgileri sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden 
yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosu,
b) Hizmet işleri ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler,
Bu belgelerden birinin sunulması yeterlidir.
Toplam cironun teklif edilen bedelin %25'inden , hizmet işleri ile ilgili cironun ise teklif edilen 
bedelin %15'inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı 
kritere ilişkin belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilir.
Bu kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu tak-
dirde son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp 
sağlanamadığına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait 
olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdür-
lükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan 
tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz 
olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak 
kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin 
süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili 
mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Bil-Kod Belgesi
HBYS, KMBYS, TPS, KTS Belgeleri
4.3.3. Demonstrasyon yapılması istenmektedir.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya Özel Sektörde gerçekleştirilen her türlü Hastane Bilgi Yönetim 
Sistemi (HBYS) Hizmeti işleri benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzer-
inden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Bilgisayar Sistemlerine Yönelik 
Hizmetler/0,88
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama 
istenecektir.

  Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.		                                  Basın: 2304938

BALIKESIR’DE MOTOSIKLET 
YAYAYA ÇARPTI: 2 YARALI

Balıkesir’de bir moto-
siklet sürücüsü karşıdan 
karşıya geçmeye çalışan 
yaya çarptı. Kazada hem 
motosiklet sürücüsü hem 
de yaya yaralandı.

Edinilen bilgiye 
göre, Altıeylül İlçesi 
Sütlüce Mahallesi Soma 
Caddesi’nde, B.B. idare-
sindeki 10 AOL 365 pla-
kalı motosiklet, karşıdan 
karşıya geçmeye çalışan 
yaya B.A.’ya çarptı.

Çarpmanın etkisiyle 
17 yaşındaki motosiklet 
sürücüsü B.B. hafif şe-

kilde yaralanırken, yaya 
B.A. (24) ağır yaralandı.

Polis ekiplerinin 
yaptığı incelemede, 
kazada hem sürücü hem 
de yayanın trafik kural-
larını ihlal ettiği belir-
lendi. Yayanın 100 metre 
mesafede yaya geçidi 
bulunmasına rağmen 
geçidi kullanmadığı, 
motosiklet sürücüsünün 
ise hızını yol ve trafik 
koşullarına uydurmadığı 
tespit edildi.Polis ekipleri 
olayla ilgili soruşturma 
başlatıldı.
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Alaşehir’de çiftçilerin yağmur sevinci
Manisa’nın Alaşehir ve 

çevresinde son günlerde etkili 
olan yağışlar, çiftçilerin yüzü-
nü güldürdü. Yağmurun sakin 
ve düzenli bir şekilde yağma-
sıyla birlikte suyun toprağa 
işlemesi, tarım arazilerine can 
suyu oldu.

Alaşehir’de son günler-
de etkili olan yağmur tarım 
arazilerini besleyip üretici-
lere nefes aldırdı. Yağışların 
ardından çiftçiler, özellikle 
zeytin ve üzüm bağlarında 
toprağı sürerek havalandır-
maya başladı. Çiftçi Osman 
Karaoğlan, yağışların ürünler 
üzerindeki etkisini anlata-
rak, "Son yağışlar sakin sakin 
yağdığı için toprağı çok güzel 

nemlendirdi. Biz de bu fırsatı 
değerlendirip hem toprağı-
mızı havalandırmak hem de 
otla mücadele etmek amacıyla 
zeytin bahçelerimiz ve üzüm 
bağlarımızda ızgara çekiyoruz. 
Bu yağışlar özellikle zeytinler 
için çok faydalı oldu. Kuraklık 
nedeniyle buruşmaya başla-
yan zeytinler yeniden canla-
nır, taneler irileşir. Rekolteye 
olumlu yönde etki eder. Ayrıca 
hasat sonrası üzüm bağları 
için de oldukça yararlı bir yağ-
mur oldu" dedi.

Yağışların bölge genelinde 
herhangi bir olumsuzluk veya 
sel oluşturmadığı, toprağın 
suyu yavaşça emerek verimlili-
ği artırdığı bildirildi.

Türk Somonu üretiminde
HEDEF 200 BIN TON
Zonguldak’ta dü-
zenlenen forumda, 
Norveç ve Türkiye’den 
sektör temsilcileri 
Karadeniz’deki su 
ürünleri yetişti-
riciliği ve işbirliği 
imkânlarını değer-
lendirdi.

Zonguldak’ta dü-
zenlenen "Zonguldak 
Akuakültür Kontact 
Forum"da, çevre dostu 
üretim, yenilikçi tekno-
lojiler ve uluslararası iş 
birliği konuları ele alın-
dı. Zonguldak Ticaret ve 
Sanayi Odası’nın katkı-
larıyla Octo Aqua’nın ev 
sahipliğinde gerçekle-
şen etkinliğe Norveç’in 
Ankara Büyükelçisi 
Andreas Gaarder, Tarım 
ve Orman Bakanlığı 
Balıkçılık ve Su Ürünleri 
Genel Müdür Yardım-
cısı Dr. Erdinç Güneş, 
Zonguldak Vali Yardım-
cısı Muammer Balcı ve 
sektörden birçok önemli 
isim katıldı.

"Çevre dostu sürdü-
rülebilir aqua kültür ve 
toplumsal kazanımlar" 
temasıyla düzenlenen 
forumda, sektör temsil-
cileri, akademisyenler, 
yatırımcılar ve kamu 
otoriteleri bir araya gel-
di. Forum kapsamında 
dört panel gerçekleşti-
rildi. Panellerde, uzman 
Türk ve Norveçli yetkili-
ler; ekosistemle uyum-

lu kalkınma, karasal 
yetiştiricilik, sürdürüle-
bilir üretim modelleri ve 
yatırım-ticaret köprüleri 
gibi konuları masaya 
yatırdı.
Zonguldak’ta yıllık 30 
bin ton kapasiteli son 
yetiştiriciliği alanı

Zonguldak Ticaret ve 
Sanayi Odası Başkanı 
Metin Demir, bölgeye 
yeni yatırım ve istihdam 
alanları kazandırma 
çabalarını anlattı. De-
mir, dört yıldır hedefleri 
arasında yer alan aqua 
kültür sektörünün bu 
forum sayesinde önemli 
bir aşamaya geldiğini 
belirtti ve şöyle konuş-
tu:

"İlimizde mevcut 
sektörlerimizin üstü-
ne koyacağımız yeni 
yatırım alanları yeni 
istihdam alanları, 
bölge insanının sosyal 
ve ekonomik gelişmiş-
liğine katkı verebilecek 
yeni başlıklar bulma 
gayretindeyiz. Bugün 
buluşmamıza vesile 
olan Aqua Kültür Sek-
törü de bizim yaklaşık 
4 yıldır hedefe koydu-
ğumuz önemli sektör-
lerden birisi. Detaylı 
çalışmalardan sonra 
yer seçimi heyetinin 
oluşturulması, kurum 
görüşlerinin alınmasın-
dan sonra Zonguldak’ta 
yaklaşık 30 bin ton yıllık 
kapasiteli bir somon 
yetiştiriciliği alanının 
oluşturulabileceğini 
hep beraber tespit etmiş 
olduk. Bu potansiyelin 

2026 yılı başından iti-
baren etap etap aşılarak 
yatırımların başlayacağı 
üretimin, istihdamın, 
ihracatın 2026’da bir 
Zonguldak’ın aqua kül-
tür serüveninde yeni bir 
adım olarak start verile-
ceğini görmüş olduk."
"Türk Somonu 
yetiştiriciliğinde 
üretim kapasitemiz 
150 bin ton 
seviyesindedir"

Tarım ve Orman Ba-
kanlığı Balıkçılık ve Su 
Ürünleri Genel Müdür 
Yardımcısı Dr. Erdinç 
Güneş, Türkiye’deki 
su ürünleri yetiştirici-
liğinin geldiği noktayı 
anlattı. 2024 yılında 
933 bin ton seviyelerine 
ulaşan üretimin, planlı 
çalışmalarla 1 milyon 
tona yaklaştığını ifade 
etti. En fazla ihracat ya-
pılan ülkeleri sıralayan 
Güneş, Türk somonu 
yetiştiriciliğindeki hızlı 
artışa dikkat çekerek şu 
bilgileri verdi:

"Ülkemizde su 
ürünleri yetiştiriciliği-
nin gelişimiyle üretim 
1 milyon ton seviyesine 
ulaşmış, 2024 yılında 
933 bin ton seviyele-
rinde gerçekleşmiştir. 
Türkiye’den 100’e yakın 
ülkeye su ürünleri ihra-
catı gerçekleştirilmekte 
toplam ihracatımızın 
yüzde 40’dan fazlası 
Avrupa Birliği ülkele-
rine yapılmaktadır. En 
fazla ihracat yaptığımız 
ülkeler arasında Rusya, 

İtalya, Yunanistan, 
Hollanda, İngiltere, Ja-
ponya, Amerika Birleşik 
Devletleri, İspanya ve 
Almanya gibi önemli 
pazarlar yer almaktadır. 
Geçtiğimiz yıl Çipura, 
Levrek, Türk Somonu ve 
midyede planlı üretim 
başlatılmış. Bu yılda 
alabalık planlamaya da-
hil edilmiştir. Su ürün-
leri yetiştiriciliğimizin 
yaklaşık yüzde 97’si 
planlı bir şekilde gerçek-
leştirilmiş olacaktır. Son 
yıllarda Karadeniz’de 
Türk Somonu yetiştiri-
ciliği hızlı bir büyüme 
göstermiştir. 2016 yı-
lında yaklaşık 4 bin ton 
olan üretim 2024 yılın-
da 65 bin tona ulaşmış-
tır. Bugün Türk Somonu 
yetiştiriciliğinde üretim 
kapasitemiz 150 bin ton 
seviyesindedir. Ancak 
izin verilmiş kapasite 
artışlarıyla önümüzdeki 
yıllarda 200 bin tona 
yaklaşması beklen-
mektedir. Talep fazlası 
üretiminin önlenmesi 

için 2025-2027 yılı su 
ürünleri üretim plan-
lanması kapsamında 
Türk Somonu yetiştirici-
lik miktarı 2025 yılı için 
asgari 62 bin ton azami 
yaklaşık 98 bin ton ola-
rak belirlenmiştir. 2017 
yılında başlatılan Türk 
Somonu yetiştiriciliğini 
geliştirme çalışmaları 
kapsamında Artvin ve 
Zonguldak arasında 
yer alan kıyı şeridinde 
potansiyel yetiştiricilik 
bölgeleri belirlenmiş, 
ilgili kurum görüşleri 
alınarak uygun görülen 
alanlar üretime kazan-
dırılmıştır."

Zonguldak Vali 
Yardımcısı Muammer 
Balcı, Zonguldak’ın 
Türkiye’nin ağır sanayi 
ve enerji üretimindeki 
önemine değindi. Sadece 
kömürle değil, demir çe-
lik sektörüyle de ilin en 
önemli merkezlerden biri 
olduğunu ifade etti. Bal-
cı, "Zonguldak bu ülke-
nin ağır sanayi endüstri-
si yatağı diyebileceğimiz 
illerinden bir tanesi. 
Ve belki en önemlisi. 
Çünkü tüm insanlığın 
ihtiyaç duyduğu enerji 
üretiminde ülkemizde 
önde gelen illerden bir 
tanesi. Sadece kömür 
değil, kömüre bağlı 
onunla beraber at başı 
giden beraber yürüyen 
diğer sektörler özellikle 
demir çelik konusunda 
ilimiz en önemli illerden 
bir tanesi" ifadelerini 
kullandı.

Tescilli Maraş 
tarhanasında sezon 

sona eriyor, son 
üretimler yapılıyor

Kahramanmaraş’ın vazge-
çilmez lezzetlerinden biri yaz 
ve kış mevsimi tüketilebilen 
Maraş tarhanasında üretim 
sürüyor. Sezonun son gün-
lerinde üreticiler siparişleri 
yetiştirmeye çalışıyor.

Kahramanmaraş’ın tescil-
li "Maraş tarhanası" vatan-
daşların geçim kaynağı oldu. 
Depremde birçok üretim yeri-
nin zarar görmesinden sonra 
yaralar sarılırken, tarhana 
üreticileri de çalışmalarını 
devam ettirdi. Bu yıl kentte 
yaklaşık 30 bin ton tarhana 
üretildiği öğrenildi. Yaz mev-
siminde üretilen tarhanada 
üreticiler son siparişleri yetiş-
tirme gayretiyle çalışmalarını 

sürdürüyor.
Üretici Ümmet Güngör, 

"Güzel bir sezon geçirdik artık 
son siparişleri yapıyoruz. Gü-
zel verimli bir yıl oldu. Birinci 
özellik dövme ürünü, yoğurt 
ve bol kekik bunlardan oluşu-
yor. Ailelere tavsiye ederim. 
Tamamen doğal. Cipsten hiç 
farkı yok. Çok çeşitli tarhana 
mevcut. Çok zor üretimi var. 
Akşam erken yatıp sabah 
erken kalkması ve serimin 
çiğlere yapılması gerekiyor" 
dedi.

Tescilli Maraş tarhana-
sının açlık ve susuzluğu 
gidermesi ve uzun süreli tok 
tutma özelliği ile bilindiği de 
ifade edildi.

DSO Başkanı Kasapoğlu: 

"Üretim gücünü 
koruyacak yeni bir 
denge kurulmalı"

Denizli Sanayi Odası (DSO) 
2025 yılı Ekim Ayı Olağan 
Meclis Toplantısı, Müjdat Keçeci 
Meclis Salonu’nda gerçekleş-
tirildi. Meclis Başkanı İ. Okan 
Konyalıoğlu’nun açılışıyla 
başlayan toplantıda; güncel eko-
nomik gelişmeler, uluslararası 
konjonktür, sektörel değerlen-
dirmeler, Oda faaliyetleri ve 
gelecek dönem çalışmaları ele 
alındı.

Türkiye ve Denizli sanayisi-
nin mevcut durumu üzerine de-
ğerlendirmelerde bulunan DSO 
Yönetim Kurulu Başkanı Selim 
Kasapoğlu, imalat sanayinde 
belirgin bir daralma yaşandığını 
vurguladı. Kasapoğlu, "Birçok 
sanayicimiz kendi işlerinde 
bir ay sonrasını göremiyor ki, 
2026 ve 2027 yıllarını sağlıklı 
bir biçimde öngörebilsin. Oysa 
Türkiye’nin ‘sanayici’ bakış 
açısıyla yeni bir motivasyona 
ihtiyacı bulunuyor. Biz ülke-
mizin içinde bulunduğu bu 
süreci "sanayisizleşme" olarak 
nitelendiriyoruz. 200 bine 
yaklaşan sanayi istihdamındaki 
daralmanın üzerine yeterince 
düşünülmemesinde, bu kaybın 
hizmetler sektörü tarafından 
kapatılması rol oynuyor. Bu aşa-
mada en ciddi bedeli sanayiciler 
olarak ödesek de üretim kayıp-
larının bedelini günün sonun-
da bütün toplum ödeyecektir. 
Türkiye’nin üretim ekonomi-

sinden uzaklaşma eğilimi uzun 
vadede teknolojik yetkinlikleri, 
ihracat kapasitesini ve istihdam 
niteliğini zayıflatma riski taşı-
yor" şeklinde değerlendirmede 
bulundu.
"Teşvik arayışının rekabetçi 
üretime geçiş şart"

Sanayicilerin yalnızca teşvik 
arayışında olmasının sürdü-
rülebilir bir yol olmadığını 
belirten DSO Başkanı Kasapoğ-
lu, "Teşviklere, desteklere veya 
hibelere erişim peşinde koşan 
sanayiciler olmaktan memnun 
muyuz? Aslolarak içeride üreti-
min rekabetçi olduğu, dışarıda 
ise rekabetçiliğimizin korundu-
ğu bir düzlemin oluşturulması 
gerekiyor. Güç kaybetmeye de-
vam etmememiz adına birincil 
önceliğimiz bu olmalı. Krizleri 
yönetmeyi ve zor zamanlarda 
birbirimizi desteklemeyi yıllar 
içinde öğrendik. Ancak artık 
üretim gücümüzü koruyacak 
yeni bir denge kurulması gere-
kiyor. Umudu artırmak istesek 
de, nedenleri bulmakta zorla-
nıyoruz. 2025 yılı büyük ölçüde 
zihnimizde tamamlandı. Şimdi 
2026’ya odaklanma zamanı. 
Artan işgücü maliyetleriyle başa 
çıkmak kolay olmayacak, ama 
biz bunu bir görev bilinciyle 
daha güçlü bir Denizli sanayisi-
ne hazırlık süreci olarak görüyo-
ruz" şeklinde konuştu.

TikTak, Getir Araç’ı satın aldı
Araç paylaşım ve 

günlük araç kiralama 
platformu TikTak, Getir 
Araç’ı satın aldığını 
duyurdu.

TikTak, Getir Araç’ı 
satın aldı. Bu stratejik 
adım, iki markayı bir 
araya getirerek İstan-
bul, İzmir ve Ankara 
başta olmak üzere 
şehir sakinlerine çok 
daha erişilebilir, pratik 
ve sürdürülebilir bir 
ulaşım deneyimi sun-
mayı hedefliyor. Getir 
Araç’ın TikTak çatısı 
altına katılmasıyla 
birlikte şirketin filosu 
yaklaşık 8 bin 500 araca 
ulaştı. Bu satın almayla 
platform, Türkiye’nin 
en büyük araç payla-
şım platformu olurken 
Avrupa’nın da en büyük 
üç araç paylaşım şirke-
tinden biri konumuna 
yükseldi.

İstanbul, İzmir ve 
Ankara için yeni nesil 
ulaşım dönemi

Bu stratejik adım, 
Türkiye’nin en bü-
yük metropolleri olan 
İstanbul, Ankara ve 
İzmir’de, özel araç sa-

hipliğinin azalmasına, 
trafik yoğunluğunun 
hafiflemesine ve çevre-
sel sürdürülebilirliğin 
artmasına katkı sağla-
yacak.TikTak Kurucusu 
ve CEO’su Ersan Öztürk, 
konuyla ilgili olarak 
şunları söyledi: "2020 
yılında yola çıkarken 
amacımız şehir yaşa-
mını kolaylaştırmaktı. 
Getir Araç’ın bünyemize 
katılmasıyla birlikte, 
kullanıcılarımıza iki 
kat daha fazla hizmet 
verebilecek kapasiteye 
ulaşıyoruz. Aynı zaman-
da şehirlerimizi daha 
yaşanabilir ve çevre 
dostu hale getirmek 
için önemli bir adım 
atıyoruz. Şirket olarak, 
Türkiye’nin ulaşım ge-
leceğini şekillendirmeye 
devam edeceğiz."

Yapılan açıkla-
maya göre şirket, 7 
Ekim 2025 tarihinden 
itibaren 500 binden 
fazla aktif kullanıcıya 
8 bin 500 araçla hizmet 
verecek. Platform kulla-
nıcılarının 2026 yılında 
10 milyon kiralama 
yapması bekleniyor.
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Adana Sanayi Odası Meclis Başkanı 
İsrafil Uçurum, ABD pazarının KOBİ’ler 
için önemli bir fırsat olduğunu söyle-
yerek, "KOBİ’lerimize ve yatırımcıla-
rımıza yeni ufuklar açacak bir köprü 
kurmayı hedefliyoruz. ABD pazarı 
yüksek alım gücü, inovatif yapısı ve iş 
kültürüyle Türk firmaları için büyük 
fırsatlar barındırıyor" dedi.

Adana Sanayi Odası ev sahipliğinde, 
Ticaret Bakanlığı, KOSGEB ve ATIC - 
Amerikan Türk Ticaret ve Yatırım Kon-
seyi iş birliğinde "Adana’dan Dünyaya: 
Türkiye-ABD Ticaret ve Yatırım Köp-
rüsü" etkinliği gerçekleştirildi. Adana 
Sanayi Odası Sakıp Sabancı Toplantı 
Salonu’nda yoğun katılımla düzenlenen 
programa, KOBİ’lerin Amerika Birleşik 
Devletleri pazarına açılımı, ihracat stra-
tejileri ve yatırım fırsatları anlatıldı.

Etkinliğin açılışında konuşan KOS-
GEB Başkan Yardımcısı Selim Serkan 
Ercan, Türkiye genelinde yürütülen 
yeni destek mekanizmalarını anlattı. 
Ercan, "Dijitalleşme sadece iç süreçleri 
değil, ihracat kapasitesini de doğrudan 
güçlendiriyor. KOSGEB olarak dijital dö-
nüşüme yatırım yapan işletmelere ön-
celikli destek veriyoruz. İhracat yapan 
firmalarımıza yüzde 20 faiz desteğiyle 
50 milyon liraya kadar kredi imkânı 
sunuyoruz. 81 ildeki müdürlüklerimizle 
sahadayız, 230 bini aşkın işletmeyi bi-
rebir ziyaret ettik. Amacımız, KOBİ’le-
rimizin küresel rekabette güçlenmesini 
sağlamak" diye konuştu.

Ercan ayrıca, Türkiye ile ABD ara-
sındaki ticaret hacminin son yıllarda 
35 milyar dolara yükseldiğini hatırla-
tarak, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın ortaya koyduğu 100 milyar 
dolarlık ticaret hacmi hedefinin bu 
tür iş birlikleriyle destekleneceğini 
vurguladı.
"Yatırımcılarımıza yeni ufuklar açacak 
bir köprü kurmayı hedefliyoruz"

ABD pazarının KOBİ’ler için önemli 
bir fırsat olduğuna dikkat çeken Adana 
Sanayi Odası Meclis Başkanı İsrafil 
Uçurum ise, "Bugün burada, KOBİ’leri-
mize ve yatırımcılarımıza yeni ufuklar 
açacak bir köprü kurmayı hedefliyoruz. 
ABD pazarı yüksek alım gücü, inovatif 
yapısı ve iş kültürüyle Türk firmaları 
için büyük fırsatlar barındırıyor. Tica-
ret, yatırım, enerji, lojistik ve e-ticaret 
alanlarında yapılacak iş birlikleriyle 
Adana’nın üretim gücünü dünya 
pazarında her zamankinden daha fazla 
yer almasını hedefliyoruz" şeklinde 
konuştu. Tamamen bağımsız, şeffaf 
ve sivil bir platform olduklarını dile 
getiren ATIC Yönetim Kurulu Başkanı 
Erdem Bilginer, "Amacımız, ihracat 
yapmayan KOBİ’lerin ABD pazarına 
adım atmasını, ihracat yapanların ise 
hacimlerini artırmasını sağlamak. 
Bugün Amerika’da yatırım yapan Türk 
girişimciler için çok elverişli bir dönem 
yaşıyoruz." dedi. 

"ABD PAZARI TÜRK 
FIRMALARI IÇIN 

BÜYÜK FIRSATLAR 
BARINDIRIYOR"

Yangın mağduru 
çiftçiye yem ve 
saman desteği 

sağlandı
Denizli’nin Buldan ilçesine bağlı 

Bostanyeri ve Bölmekaya mahallelerin-
de meydana gelen orman yangınından 
etkilenen yetiştiricilere yem ve saman 
desteği sağlandı.

Denizli’de geçtiğimiz ay Buldan 
ilçesine bağlı Bostanyeri ve Bölmekaya 
mahallelerinde meydana gelen orman 
yangınından etkilenen üreticilerin 
yem zararlarının giderilmesine katkı 
sağlamak, hayvansal üretimin süreklili-
ğini temin etmek ve bölge ekonomisini 
yeniden canlandırmak amacıyla üreti-
cilere yem ve saman desteği sağlandı. 
Bu kapsamda Bostanyeri Mahallesi’nde 
bulunan 7 işletme ile Bölmekaya 
Mahallesi’nde bulunan 1 işletme olmak 
üzere toplam 8 işletmeye, yangın ne-
deniyle zarar gören hayvan yemleri ve 
samanların telafisi amacıyla 14 bin 920 
kilogram arpa flake yem ve 30 bin 750 
kilogram saman desteği verildi.

BURSA’DA ÇIFTÇILERE 

TOHUM DESTEĞI
Bursa’da tohumdan 

hasada her zaman çiftçi-
nin yanında olan Büyük-
şehir Belediyesi, Nilüfer 
ve Mudanya ilçesindeki 
çiftçilere toplam 9 ton 
İtalyan çimi tohumu da-
ğıttı. Mustafakemalpaşa 
ilçesindeki üreticilere ise 
önümüzdeki günlerde 5 
ton İtalyan çimi tohumu 
teslim edilecek.

Bursa’da nitelikli 
tarımın yapılmasını ve 
çiftçinin daha fazla gelir 
elde etmesini hedefleyen 
Büyükşehir Belediyesi, 
yetiştiricilere yönelik 
desteklerini sürdürüyor. 
Mudanya, Mustafakemal-
paşa ve Nilüfer ilçelerinde 
yeterli mera ve kaba yem 
imkânı bulunmayan ma-

hallelerin kaba yem açığı-
nı kapatmayı amaçlayan 
Büyükşehir Belediyesi; 
Nilüfer Belediyesi, Kırsal 
Hizmetler Daire Başkanlı-
ğı, Bursa İli Hayvancılığı 
Geliştirme Birliği (HAGEL) 
ve NİLKOOP işbirliğiyle, 
üreticilere İtalyan çimi 
(Lolium multiflorum) 
tohumu dağıttı.
Yüzde 70’i hibeli

Yerel üretimi artır-
mayı, yem maliyetlerini 
düşürmeyi ve tarımsal 
verimliliği geliştirmeyi 
hedefleyen proje kap-
samında, Nilüfer ilçe-
sindeki üreticilere 4 ton 
ve Mudanya ilçesindeki 
üreticilere 5 ton toplam 9 
ton İtalyan çimi tohumu 
yüzde 70’i hibeli olarak 

üreticiye teslim edildi. 
Önümüzdeki günlerde 
ise Mustafakemalpaşa 
ilçesindeki üreticilere de 5 
ton İtalyan çimi tohumu 
dağıtılacak.
Kaliteli yem 
temini sağlıyor

Yüksek verim, besin 
değeri ve adaptasyon kabi-
liyetine sahip olan İtalyan 
çimi, hem bitkisel üretimi 
hem de hayvancılığı des-
tekliyor. Ekildikten kısa 
süre sonra biçilip tekrar 
sürgün veren İtalyan çimi, 
yılda 3-5 defa biçilerek 
çiftçiye büyük katkı su-
nuyor. Yeşil yem, silaj ve 
kuru ot olarak da değer-
lendirilen İtalyan çimi, kış 
aylarında da kaliteli yem 
temini sağlıyor.

Birleşik Krallık’ın 
AB’den ayrılığı 

yeni ticaret 
kapılarını araladı

Birleşik Krallık’ın Avrupa 
Birliği’nden ayrılışıyla değişen ti-
caret dengeleri, Türk küçük ve orta 
ölçekli işletmeleri (KOBİ) için 177 
milyar sterlinlik İngiltere e-ticaret 
pazarında yeni fırsatların kapısını 
araladı.

Birleşik Krallık’ın Avrupa 
Birliği’nden ayrılmasıyla şekille-
nen Brexit süreci, yalnızca siyasi 
dengeleri değil, ticaretin yönünü 
de değiştirdi. Avrupa pazarına 
bağımlılığını azaltmak isteyen 
İngiltere, yeni tedarikçiler ve 
dijital iş ortakları arayışına girdi. 
Bu değişim, üretim kabiliyeti, 
genç nüfusu ve dijital dönüşüm 
gücüyle öne çıkan Türkiye için 
önemli bir fırsat penceresi açtı. 
Brexit sonrası Avrupa dışından 
tedarik kanallarını güçlendirmek 
isteyen İngiltere, yeni ticaret or-
taklarına yöneliyor. Üretim gücü, 
genç nüfusu ve dijital dönüşüm 
potansiyeliyle öne çıkan Türkiye 
ise bu süreçte İngiltere’nin en 
güçlü aday tedarikçisi konumuna 
yükseliyor. Uzmanlara göre artık 
Türk KOBİ’leri, fuar ya da aracı 
firmalara gerek duymadan, doğru 
dijital altyapı ve stratejiyle İngilte-
re pazarına doğrudan ulaşabiliyor.
"İngiltere’ye gitmeye 
değil, dijitalde görünmeye 
ihtiyacımız var"

BirFatura CEO’su İbrahim 
Bayır, Brexit sonrasında Türk iş-
letmeleri için yepyeni bir dönemin 
başladığını belirtti. Bayır, "Brexit, 
İngiltere için yeni bir başlangıç. 
Artık tedarik zincirlerini Avrupa 
dışına taşıyorlar. Türkiye, üretim 
gücü ve girişimcilik ruhuyla bu 
boşluğu doldurabilecek en güçlü 
aday. Bugün İngiltere’ye gitmeye 
değil, dijitalde görünmeye ihtiya-
cımız var. İngiltere artık yalnızca 
uygun fiyatlı ürün değil, güvenilir 
dijital iş ortakları arıyor. KOBİ’le-
rimizin önünde tarihi bir fırsat 
var. Ürününü doğru anlatan, 
dijital sistemini doğru kuran her 
Türk markası, İngiltere’de kendi 
hikayesini yazabilir" dedi.

İngiltere, 177 milyar sterlinlik 
e-ticaret hacmiyle Avrupa’nın en 
büyük çevrimiçi pazarı konu-
munda bulunuyor. 2024 itibarıyla 
ülkedeki her üç alışverişten biri 
internet üzerinden yapılırken, 
2030 yılına kadar bu rakamın 300 
milyar sterline ulaşması bekle-
niyor. Bu durumun, dijitalleşen 
Türk girişimciler için de dev bir 
fırsat anlamına geldiğini ifade 
etti. 

ATO Başkanı Baran, ’TOBB Türkiye 100’ 
Listesi’ne giren Ankara 

firmalarıyla bir araya geldi
Ankara Ticaret Odası 
(ATO) Yönetim Kurulu 
Başkanı Gürsel Baran, 
‘Türkiye 100’ listesinde 
yer alan 24 Ankara 
firmasıyla bir araya 
geldi.

Ankara Ticaret Odası 
(ATO) Yönetim Kurulu 
Başkanı Gürsel Baran, 
Türkiye Odalar ve Borsa-
lar Birliği’nin öncülüğün-
de, Türkiye Ekonomi Po-
litikaları Araştırma Vakfı 
(TEPAV) ve TOBB Ekonomi 
ve Teknoloji Üniversitesi 
(TOBB ETÜ) iş birliğiyle 
hazırlanan, Türkiye’nin 
en hızlı büyüyen şirketle-
rinin belirlendiği ‘Türkiye 
100’ listesinde yer alan 24 
Ankara firmasıyla, ATO 
ev sahipliğinde gerçek-
leştirilen programda bir 

araya geldi. ATO Cong-
resium’daki etkinliğin 
açılışında konuşan ATO 
Başkanı Baran, Ankara 
firmalarının ‘Türkiye 
100’ listesinde başarıyla 
yer almasından büyük 
gurur duyduklarını 
belirterek, "2021-2023 
dönemini kapsayan, bu 
yılki Türkiye 100 listesin-
de, 25 farklı ilimizden, 
34 ayrı sektörden 100 
şirket yer aldı. Ülkemizin 
en hızlı büyüyen bu 100 
şirketinin ortalama ciro 
büyümesi yüzde bin 644 
olarak gerçekleşerek, 
milli gelir artışının 6 katı 
bir performansa ulaştı. 
Başkentimiz, 24 şirket ile 
listenin en başına yerleş-
ti. Yine şehrimizden lis-
teye giren 24 şirketin 8’i 
de en hızlı büyüyen ilk 10 
şirket arasında yer aldı. 
Ekonomimizin güçlü 
temellerini oluşturan bu 

gurur tablosunda yer alan 
şirketlerimizi yürekten 
kutluyorum. Bu başarı 
hepimizin gururu" dedi.
"Yeni girişimlere yol 
gösteriyor, örnek teşkil 
ediyor"

ATO Başkanı Baran, 
küresel ekonominin be-
lirsizliklerle dolu olduğu 
bu süreçte şirketlerin elde 
ettiği başarının önemine 
değinerek, "Listede yer 
alan şirketlerimiz sadece 
Başkentimizin değil, ül-
kemizin üretim ve ticaret 
gücünü, vizyonunu ve 
girişimcilik kapasitesini 
sergiliyor. Yeni girişim-
leri cesaretlendiriyor, yol 
gösteriyor genç girişim-
cilerimize ve iş dünya-
mıza örnek teşkil ediyor. 
Ülkemizin kalkınmasına, 
istihdamına, ihracatına 
katkı sağlıyor. Marifet il-
tifata tabidir, bu başarıyı 

sizlerle birlikte kutlamak-
tan onur duyuyorum" 
diye konuştu.

Toplantıda, Türkiye 
100 listesinde yer alan 
firmalara, Ankara Ticaret 
Odası tarafından Tarım 
ve Orman Bakanlığı, 
Orman Genel Müdürlüğü 
ve Ağaçlandırma Dairesi 
iş birliğiyle Çanakkale’de 
oluşturulan ‘Geleceğe 
Nefes Hatıra Ormanı’nın 
fidan sertifikaları takdim 
edildi.Firma temsilcileri-
nin tek tek söz alarak, gö-
rüş ve önerilerini paylaş-
tığı programa ATO Meclis 
Başkanı Mustafa Deryal, 
ATO Başkan Yardımcısı 
Halil İbrahim Yılmaz, 
Yönetim Kurulu Üyeleri 
Halil İlik, Ali İhsan Güçlü 
ve Yasin Özyolu, ATO’nun 
3 No’lu İlaç ve Tıbbi Cihaz 
Meslek Komitesi Başkanı 
Metin Demir ile çok sayı-
da davetli katıldı.

Trabzon’da balıkçıların ceza isyanı
Trabzon’un Orta-

hisar ilçesinde balık 
satış yerlerinde yapılan 
denetimlerde "herhan-
gi bir olumsuzluk yok" 
şeklindeki resmi tuta-
naklara rağmen 2 gün 
sonra 11 balıkçıya toplam 
415 bin 470 TL idari para 
cezası kesildi. Duruma 
tepki gösteren balıkçılar, 
"Denetimde sorun yok de-
diler, sonra ceza gönder-
diler. Bu kabul edilemez" 
diyerek itirazlarını dile 
getirdi.

Trabzon İl Tarım ve 
Orman Müdürlüğü Balık-
çılık ve Su Ürünleri Şube 
Müdürlüğü ekiplerince 
balık satış yerlerinde 
yapılan denetimlerde 
hazırlanan tutanaklarda 
herhangi bir usulsüzlük 
tespit edilmediği belir-
tilirken, 48 saat sonra 
balıkçılara tebligat gönde-
rildi. Her bir işletmeye 
yasak boy sınırının 
altında istavrit balığı bu-
lundurmak ve satmaktan 
37 bin 770 TL para cezası 
uygulandı.

Balıkçı esnafı Emin 
Avcı, ince balığın tutul-
masına esnaf olarak karşı 

olduklarını belirterek, 
"Su ürünleri ekipleri 
gelerek incelemelerde bu-
lundu. Balıkları ölçtüler. 
Bize herhangi bir sıkıntı-
nın olmadığını söyleyerek 
gittiler. Hatta burada 
tuttukları tutanakta 
’Herhangi bir olumsuzluk 
tespit edilmemiştir’ diye 
belirttiler. İmzaladıkları 
bu evrakı bize de verdiler. 
2 gün sonra eve tebligat 
geldi. 37 bin 770 TL bir 
ceza kesildi. İnce balığın 
tutulmasına biz de esnaf 
olarak karşıyız. Bunu 

kaynağında kurutun, biz 
de satmayalım. Bu cezayı 
tutanlara ve haldekile-
re kesmeleri gerekiyor. 
İtirazımız olacak. 11 
esnafa ceza kesmişler. 
Bu vatandaşlar bu parayı 
nasıl verecekler" dedi.
"Tezgaha gelene kadar 
yasak değil, tezgahta 
olunca yasak"

Balıkçı Mehmet Can 
Örseloğlu ise, 11 balıkçıya 
ceza kesildiğini kaydede-
rek, "Su ürünleri ekipleri 
geliyor inceleme yapıyor-

lar. Tabii ki burada in-
celeme yapacaklar. Ama 
sonuçta balık satıcılarına 
ceza kesiliyor. Biz bunu 
kabul etmiyoruz. Benim 
burada iki dükkanım var. 
İkisine de ayrı ayrı ceza 
yazılmış. ’Hijyen uygun-
dur, balık satılabilir’ diye 
yazılı evrak veriyor. Onun 
peşine balığın santiminin 
küçük olduğunu belirte-
rek ceza kesiliyor. Bunun 
sorumlusu ben değilim 
ki. Limanlarda denetçiler 
var, demek ki onlar göre-
vini hakkıyla yapmıyor. 
Bu kabahat benim değil. 
Balık haline gittiğimde 
bu balık ölçümlere ve satı-
şa uygun olmasa ben onu 
alıp tezgaha getiremem. 
Biz yasaklara uyuyoruz. 
Tezgaha gelene kadar 
yasak değil, tezgahta 
olunca yasak. Burada 11 
balıkçıya ceza kesilmiş. 
Trabzon’da bu kadar mı 
balıkçı var. Trabzon’da 
bu balığı sadece 11 kişi 
mi aldı? Böyle bir saçma-
lık olamaz. İstavrit boyu 
ile ilgili ceza yazıldı. Bu 
denizlerde zaten iri istav-
rit çıkmıyor" ifadelerini 
kullandı.
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Real Madrid’e rekor bonservis-
le transferinden futbol tarihinin 
en fazla gol atan ismine dönüş-
mesine kadar uzanan kariyerin-
de, 40 yaşındaki Ronaldo şimdi 
de servet basamaklarını tırmana-
rak milyarder sporcular arasına 
katıldı.

Manchester United, Juventus 
ve Real Madrid gibi Avrupa devle-
rinde geçen yirmi yılı aşkın kari-
yerinin ardından, yıldız futbolcu, 
Armani ve Nike gibi markalarla 
yaptığı milyon dolarlık spon-
sorluk anlaşmalarıyla servetini 
katladı. Ancak asıl sıçramayı, Ha-
ziran 2025’te Suudi Arabistan’ın 
Al-Nassr takımıyla yaptığı ve 400 
milyon dolardan fazla olduğu bil-
dirilen yeni sözleşmeyle yaptı.

Bloomberg Milyarderler 
Endeksi’ne göre Ronaldo’nun top-
lam serveti artık 1,4 milyar dolar. 
Endeksin değerlendirmesine ilk 
kez dahil edilen futbolcu, böylece 
listedeki ilk milyarder oyuncu 
oldu.

Uzun yıllar boyunca Lionel 
Messi ile benzer maaşlar kazanan 
Ronaldo, 2023’te yolların ayrıl-
masıyla gelir açısından öne geçti. 

Ronaldo’nun Körfez’e transferiyle 
birlikte gelirleri katlanırken, 
Messi ABD’de MLS ekibi Inter 
Miami’ye katıldı. Ancak Arjantin-
li yıldızın emekli olduktan sonra 
kulüpte hisse sahibi olacağı ve bu 
sayede yeniden Ronaldo’ya yakla-
şabileceği öngörülüyor.

Ronaldo, Riyad merkez-
li Al-Nassr’a katılma kararını 
“Avrupa’da her şeyi kazandım, 
yeni bir meydan okumaya ihtiya-
cım var” sözleriyle açıklamıştı.

Bloomberg'in haberine göre 
kimi eleştirmenler bu transferin 
futbol hedeflerinden çok mali 
yönüyle öne çıktığını savunsa 
da, anlaşma futbol tarihinin en 
yüksek maaş ortalamasını ve en 
büyük kontratlarından birini 
beraberinde getirdi. Üstelik Suudi 
Arabistan’daki gelirler vergiden 
muaf; sözleşmesinin özel jet kul-
lanımı ve kulüpte hisse payı gibi 
ayrıcalıklar içerdiği de bildiriliyor.

Ronaldo’nun ekonomik yükse-
lişi, futbol dünyasına son yıllarda 
akan milyarlarca dolarlık gelirle 
birlikte hız kazandı. Madeira 
Adası’nda yoksulluk içinde bü-
yüyen Ronaldo, 14 yaşında okulu 

bırakıp futbola yöneldi. Sporting 
Lizbon’la yıldızı parladıktan sonra 
2003’te Manchester United’a, altı 
yıl sonra da Real Madrid’e transfer 
oldu.

Madeira’da artık kendi adını 
taşıyan Cristiano Ronaldo Ulus-
lararası Havalimanı, CR7 Müzesi 
ve Pestana CR7 Oteli bulunuyor. 
Ronaldo’yu Sporting’e kazandıran 
Aurelio Pereira, onu “utangaç, 
zayıf ama başka bir dünyadan 
gelmiş gibi yetenekli” bir çocuk 
olarak tanımlıyor.

Ronald Reagan’dan esinle-
nerek adlandırılan futbolcu, 
2002–2023 arasında yalnızca 
maaşlardan 550 milyon dolar 
kazandı. Nike ile 10 yıllık yaklaşık 
18 milyon dolar yıllık gelirli bir 
sponsorluk anlaşması yaptı. Ar-
mani ve Castrol gibi markalardan 
gelen anlaşmalar da servetine 175 
milyon dolar ekledi.

Al-Nassr’a transferiyle birlikte 
yıldız futbolcu yıllık 200 milyon 
dolar civarında vergisiz maaş ve 
bonus almaya başladı. Buna ek 
olarak 30 milyon dolarlık imza 
primi ve hisse hakları da kazandı.

nSercan Toplar

BAKIM VE ONARIM HİZMETİ ALINACAKTIR
Hastanemiz 2026 Yılı Periyodik Bakım, Onarım, Kontrol ve Ölçümleme (Sarf 
Malzeme ve Yedek Parça Hariç) Yapılması İşi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)		  :2025/1636607
1- İdarenin
1.1. Adı					     :SAĞLIK BAKANLIĞI - İSTANBUL 
					     BAŞAKŞEHİR DEVLET HASTANESİ 
					     BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi				    :BAŞAKŞEHİR 4.ETAP 1.KISIM 
					     YUNUS EMRE CADDESİ İETT SON 
					     DURAĞI BAŞAKŞEHİR/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası			   :02124880170
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası		  :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati			   :30.10.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres	 :Başakşehir Devlet Hastanesi (Toplantı 
					     Salonu) Yunus Emre Cad. 4. Etap 1. Kısım 	
					     Başakşehir / İSTANBUL
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı					     :Hastanemiz 2026 Yılı Periyodik Bakım, 
					     Onarım, Kontrol ve Ölçümleme (Sarf 
					     Malzeme ve Yedek Parça Hariç) Yapılması İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı		  :19 Kalem Periyodik Bakım, Onarım, Kontrol 
					     ve Ölçümleme Hizmeti
					     Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale 
					     dokümanı içinde bulunan idari 
					     şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer		 :Başakşehir Devlet Hastanesi ve Bağlı Semt 
					     Poliklinikleri
3.4. Süresi/teslim tarihi			   :İşe başlama tarihi 01.01.2026, işin bitiş tarihi 
					     31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi			   :01.01.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret si-
cili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir 
tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak 
sunulması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki 
maddeleri ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Baca ve Yağlı Kanal Temizlik Yetki Belgesi
İlaç Uygulama İzin Belgesi
TMMOB - BT Belgesi
TSE BELGESİ
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu Kurum ve Kuruluşları ve/veya Özel Sektörde gerçekleştirilen İhale konusu 
işle ilgili her türlü bakım, onarım, ölçüm, kontrol, vb. işlerinin tamamı ve/veya bu 
işlerden herhangi biri benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama 
istenecektir.

  Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.		                                  Basın: 2308225

EVEREST’TE KURTARILMAYI BEKLEYEN 200 DAĞCI TAHLIYE EDILDI
Çin’in Tibet Özerk 

Bölgesi’nde bulunan 
Everest Dağı’ndaki kar 
fırtınası nedeniyle mahsur 
kalan dağcıları kurtarma 
operasyonu tamamlandı. 
Everest’in doğu yamacın-
daki Karma Vadisi’nde 
mahsur kalan yaklaşık 
bin dağcıdan kurtarılmayı 
bekleyen 200’ü de tahliye 
edildi. Çin medyası, bölge-
deki en büyük arama-kur-

tarma operasyonlarından 
biri olarak kayıtlara geçen 
operasyonda, toplamda 580 
dağcı ile 300’den fazla yerel 
dağ rehberi ve çobanın 
Tibet Özerk Bölgesi’ndeki 
Qudeng kasabası ve Dingri 
ilçesine bağlı bölgelere "sağ 
salim" ulaştığını bildirdi. 
Haberde, tüm dağcıların 
güvenli bölgelere ulaştığı ve 
yerel hükümet yetkilileri-
nin dağcıların evlerine "dü-

zenli bir şekilde dönüşünü 
organize ettiği" bildirildi.
Bir dağcı hipotermi 
nedeniyle 
hayatını kaybetmişti

Çin’in Tibet Özerk 
Bölgesi’nde bulunan Eve-
rest Dağı’nın doğu yama-
cında 3 Ekim Cuma akşamı 
başlayan kar fırtınası böl-
geye ulaşımı engellemiş, 
dağ yürüyüşü yapan 880 

kişinin kamplarda mahsur 
kaldığı açıklanmıştı. Karı 
temizlemek için yüzlerce 
yerel köylü ve kurtarma eki-
bi seferber edilirken, böl-
geye girişler geçici olarak 
askıya alınmıştı. Mahsur 
kalan dağcılardan 350'si 
köylüler ve profesyonel 
ekipler tarafından kurtarıl-
mıştı. Çin medyasına göre, 
1 dağcı hipotermi nedeniy-
le hayatını kaybetmişti.

Gazze’ye insani yardım ulaş-
tırmak amacıyla İtalya’nın 
Otranto Limanı’ndan yola 
çıkan Uluslararası Özgürlük 
Filosu’ndan Vicdan Gemisi’ne 
İsrail askerleri müdahale etti. 
İsrail askerlerinin baskını son-
rası 93 aktivistin bulunduğu 
gemiyle irtibat kesildi.

Gemide Gelecek Partisi millet-
vekili Sema Silkin Ün ile Saadet 
Partisi milletvekilleri Necmettin 
Çalışkan ile Mehmet Atmaca da 
bulunuyordu.

Dışişleri Bakanlığı, İsrail’in 
müdahalesiyle ilgili şu açıklamayı 
yaptı:

“Gazze’ye uygulanan hukuk 
ve insanlık dışı ablukayı kırmak 
amacıyla yola çıkan Özgürlük 
Filosu’na uluslararası sularda ger-
çekleştirilen müdahale, soykırımcı 
Netanyahu hükümeti tarafından 
yapılmış bir korsanlık eylemidir.

Aralarında Türk vatandaşla-
rının ve milletvekillerinin de bu-
lunduğu sivil aktivistlere yönelik 
bu saldırı, uluslararası hukuku 
ağır biçimde ihlal etmiştir. İsrail, 

insani değerleri savunan ve barış-
çıl yöntemleri kullanan her türlü 
çabayı şiddet kullanarak hedef 
almak suretiyle, bölgedeki gerili-
mi tırmandırmakta ve kalıcı barış 
çabalarına zarar vermektedir.

İsrail güçlerince alıkonulan 
vatandaşlarımızın bir an önce 
serbest bırakılması ve ülkemize ge-
tirilmesi için gerekli tüm girişim-
ler başlatılmıştır. Diğer aktivist-
lerin durumu da ilgili ülkelerle eş 
güdüm içinde takip edilmektedir. 
Türkiye, Filistin davasını destek-
lemeyi ve Gazze’deki soykırımın 

sona erdirilmesi için mücadele 
etmeyi sürdürecektir.” TBMM Baş-
kanı Numan Kurtulmuş, Vicdan 
Gemisi’ne yapılan müdahale ve 
üç milletvekilinin de İsrail tara-
fından gözaltına alınmasıyla ilgili 
şunları söyledi: “Buradan açıkça 
uyarıyorum; TBMM üyesi olan 
bu arkadaşlarımızın kılına zarar 
gelirse hesabını dünya kamuoyu 
önünde verecek olan sizlersiniz. 
Bu arkadaşlarımızın en kısa za-
manda ülkemize getirilmesi için 
çalışmalar başlatılmıştır.”

nSeda Çakmak Arpacık

VICDAN GEMISI’NE 
SALDIRI

RONALDO İLK FUTBOL RONALDO İLK FUTBOL 
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HABER 079 EKIM 2025 PERŞEMBE

SPOT IŞIKLARINDAN 
SORGU ODASINA

Ünlü isimlere yönelik "uyuşturucu veya uyarıcı madde kullanmak" iddiasıyla operasyon 
düzenlendi. Aralarında İrem Derici, Hadise, Kubilay Aka gibi oyuncu ve şarkıcıların yanı 

sıra, daha önce tutuklanarak cezaevinde kalan sosyal medya fenomeni Dilan Polat ve eşi 
Engin Polat’ın da yer aldığı 19 kişi için ifade ve kan örneğinin alınması talimatı verildi.

İSTANBUL EMNIYETI 9 AYDA 
296 MILYAR TL’YE EL KOYDU

Gaziantep Şehitka-
mil Emine Konukoğlu 
İmam Hatip ortaokulu 
yönetimi ve öğrencileri 
Gazze yararına kermes 
düzenledi.

Milli Eğitim Bakan-
lığının tüm okullara 
gonderdiği "7 Ekim 
günü Filistin farkında-
lık etkinlikleri" talimatı 
kapsamında, Gazian-
tep Şehitkamil Emine 
Konukoğlu İmam Hatip 
ortaokulu bir kermes 
düzenledi.

Kermesten elde 
edilen gelirin Gazze'ye 
gönderileceği belirti-
len etkinlik büyük ilgi 
gördü.

Oğrenci velileri 
ve vatandaşların ilgi 
gösterdiği kermeste 
çeşitli etkinliklere de 
yer verildi.

Din kültürü ve ahlak 
bilgisi öğretmenleri ve 
velilerin öncülüğünde 
organize edilen kermes-
te, öğrenci velilerinin 
hazırladığı birbirinden 

güzel yiyecekler ve el 
işleri satışa sunularak 
Gazze için sembolik bir 
gelire dönüştürüldü.

Kermese iliskin bilgi 
veren okul müdürü Ha-
run Fenerci, Etkinliğin 
asıl amacının Gazze'de 
işlenen soykırımı 
gündemde tutmak ve 
bu konuda farkındalık 
oluşturma amacı taşıdı-
ğını söyledi.

Fenerci: "Öğrenci-
lerimize ve velilerine 
mazlumun yanında 
olmamız gerektiği 
konusunda bir bilinç 
oluşturma çabasıyla 
yaptığımız etkinlik 
empati konusunda du-
yarlılığımızı geliştirme 
amacı taşıyor. Bununla 
birlikte mazlum Gazze 
halkına bir nebzede olsa 
yardım etmeyi planla-
dık. Kermese emeği ge-
çen tüm hocalarımıza, 
öğrenci velilerimize ve 
öğrencilerimize teşek-
kür ediyorum.

nÇağlar Çağatay

 7 Ekim 2023'den 
bu yana devam eden 
Gazze soykırımının yıl 
dönümünde  Gazze'de 
ve Filistin'de yaşanan 
soykırıma dikkat çek-
mek için düzenlenen 
"Filistin şiirleri" prog-
ramında Gazze ile ilgili 
şiirler okundu ve çeşitli 
etkinlikler yapıldı.

Etkinlikte konuşan 
Eğitim Bir Sen Şehitka-
mil İlçe başkanı Ab-
durrahman Örnek, şu 
açıklamalara yer verdi.

"Filistin halkının 
zulme haykırışı olan 7 
Ekim 2023’ün üzerin-
den tam iki yıl geçti.

İsrail, emperyalist 
güçlerin silahıyla, em-
peryalistlerin sözcüsü 
medyanın yalanlarıyla, 
siyonist katilleriyle 
birlikte adım adım 
Gazze’yi bir toplama 
kampına çevirdi.

Kadınlar, çocuklar, 
yaşlılar; bombalarla, 
silahlarla açıkça hedef 
alınıyor; mermilerle, 
açlıkla, susuzlukla kat-
lediliyor. Tüm dünyanın 
gözleri önünde insan-
lık, canlı yayında infaz 
ediliyor.

Umudu kıran şey, 
Filistin’e sınırı olan 
ülkelerin sessizliği ve 
liderlerin dirayetsizliği.  
Onbinler katledilirken, 
masum çocuklar bir bir 
can verirken susmak, 
sadece siyasi değil, ah-
laki bir çöküştür.

Dünyanın yürekli 
insanları ise vicdanları-
nın sesine kulak veriyor, 
zulme, soykırıma 
isyan ediyor. Sokaklar, 
meydanlar artık her yer 
Gazze, her yer Filistin.

Siyonizmin spon-
sorlarına karşı Boykot 
her geçen gün yayılıyor. 
Protestolar, ablukayı 
kırmak için peş peşe 
yola çıkan filolar umu-
du artırıyor.  

Gazze yanarken, 
suskunluk suçtur.

Çocuklar ölürken ta-
rafsız kalmak insanlığa 
ihanettir.

Biz bu sessizliğin 
parçası olmayacağız.

Mazlumun yanın-
da olmak, adaletin ve 
insanlığın yanında 
olmaktır.

Gazze için konuş-
mak, insan kalmanın 
son şartıdır.

Adalet bir gün mut-
laka tecelli edecek.

Zulüm payidar ola-
mayacaktır.

Gazze direnecek, 
Filistin kazanacak, 
insanlık kazanacak.

Yaşasın!
Nehirden denize 

özgür Filistin"
nYahya Ali Yıldırım

EMINE KONUKOĞLU İMAM 
HATIP ÖĞRENCILERINDEN 

GAZZE KERMESI

EĞITIM BIR SEN ŞEHITKAMIL 
ILÇE TEMSILCILIĞINDEN 

GAZZE PROGRAMI

Hakkında soruşturma başla-
tılan isimler arasında sunucu ve 
oyuncu Defne Samyeli'nin kızları 
Derin ve Deren Talu ile oyuncular 
Özge Özpirinçci, Demet Evgar, 
Metin Akdülger ve Berrak Tüzü-
nataç da bulunuyor. 

İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığı Kaçakçılık, Narkotik 
ve Ekonomik Suçlar Soruşturma 
Bürosu’nun yürüttüğü soruş-
turma kapsamında, haklarında 
"uyuşturucu veya uyarıcı madde 
kullanmak" suçundan işlem 
başlatılan ve kamuoyunca tanı-
nan isimlere yönelik operasyon 
düzenlendi.

İstanbul İl Jandarma Komu-
tanlığı ekiplerince gerçekleşti-
rilen operasyon kapsamında; 
aralarında Dilan Polat, Engin 
Polat, Hadise Açıkgöz, İrem De-
rici, Kubilay Aka, Kaan Yıldırım, 
Berrak Tüzünataç, Demet Evgar 
Babataş, Duygu Özaslan Mu-
taf, Zeynep Meriç Aral Keskin, 
Özge Özpirinçci, Avukat Feyza 
Altun, Derin Talu, Deren Talu, 
Metin Akdülger, Ceren Mo-
ray Orcan, Ziynet Sali ve Mert 
Yazıcıoğlu'nun da bulunduğu 
19 kişi, ifadeleri ve kan örnek-
leri alınmak üzere İl Jandarma 
Komutanlığı’na götürüldü. 

Şarkıcı İrem Derici'nin avuka-
tı Ayşegül Mermer tarafından ya-
pılan açıklamada, "Müvekkilim 
İrem Derici ile birlikte yürütülen 
bir süreç kapsamında, ifadesine 
başvurulmak üzere jandarma bi-
rimine gidiyoruz. Şu an itibarıyla 
dosyanın içeriğine veya konu-
suna ilişkin tarafımıza iletilmiş 
resmî bir bilgi bulunmamakta-
dır. Süreç netleştikçe kamuoyu 
bilgilendirilecektir" ifadelerine 
yer verildi.

İfadeleri alınmak üzere İl Jan-
darma Komutanlığına götürülen 
İrem Derici'nin avukatı, daha 
sonra yaptığı açıklamada da şun-
ları kaydetti:

"Yürütülen soruşturma 
kapsamında birçok sanatçı ve 
oyuncunun ifadesine başvuru-
luyor. Bunların arasında benim 
müvekkilim İrem Derici'de var. 
Şuan ifade veriyorlar, ifadelerin 
ardından Adli Tıp Kurumu'na 
sevk edilecekler. Müvekkilim son 
bir yıldır sigara dahi içmeyen 
birisidir. İddia edildiği gibi yasak-
lı madde kullanımı veya yasaklı 
maddenin kullanımını özendir-
me gibi bir suçu asla işlememiş-
tir. Zaten rapor geldiğinde de bu 
ortaya çıkacaktır. Şuan dosyada 
gizlilik kararı var. Detayları 
göremiyoruz. İlerleyen saatlerde 
teyitli bilgilere ulaştıktan sonra 
daha sağlıklı bilgiler verebilirim. 
Soruşturmanın neden açıldığını 
bilmiyoruz çünkü gizlilik kararı 
var, detayları bilmiyoruz. Bu 
bir gözaltı işlemi değil, bilgile-
rine başvuruluyor. Yurt dışında 
olanlar, sanırım Simge Sağın 
ve Ziynet Sali döndüklerinde 
ifadelerine başvurulacak. Şuan 

misafir ediliyorlar, nezarethane-
de değiller"
Ziynet Sali'nin avukatı:
 Müvekkilim sigara dahi içmez

Operasyonda adı geçen Ziynet 
Sali'nin avukatından da açıklama 
geldi. Avukat Cemil Cem Eribol, 
şunları kaydetti:

"Müvekkilem Ziynet Sali'nin 
de gözaltına alındığı şeklindeki 
medya ve basındaki haberler 
doğru değildir. Şöyle ki, mü-
vekkilem Ziynet Sali de ifadeye 
davet edilmiş ancak yurt dışında 
olduğu için, döndükten sonra 
ifadesini verecektir. Bu arada 
şüpheye yer vermeyecek şekilde 
belirtmek isteriz: Müvekkilem 
Ziynet Sali, hayatı boyunca siga-
ra dahi içmemiş olup, söz konusu 
soruşturma ve kişiler ile hiçbir 
ilgisi-alâkası yoktur. Müvekkilem 
Ziynet Sali'nin sehven konuya 
dahil edildiği kanaatindeyiz."

İfadeleri alınmak üzere İl Jan-
darma Komutanlığı'na götürü-

len ünlü isimler, ifade işlemleri 
tamamlandıktan sonra tahlil-
lerinin yapılması için Adli Tıp 
Kurumu'na sevk edildi. Yapılan 
işlemin gözaltı olmadığı, mev-
cutlu ifade alma işlemi olduğu 
belirtildi.

Soruşturma kapsamında kan 
örneği alınacak ünlü isimler 
arasında bulunan Berrak Tüzüna-
taç daha önce uyuşturucu madde 
kullanma suçundan hapis ceza-
sına çarptırılmıştı. Dava 2017 
yılında görülmüş, ünlü oyuncuya 
20 ay hapis cezası verilmişti.

Sosyal medya ünlüsü çift, 
Dilan ve Engin Polat da daha 
önce uyuşturucu operasyonu ile 
gündeme gelmişti. Polat çifti, 
2 Mart'ta uyuşturucu madde 
satın almak ve bulundurmak 
suçlamasıyla gözaltına alınmıştı. 
Hastanede kan örnekleri alınan 
çift, savcılık talimatıyla serbest 
kalmıştı.

nOğuz Şayir

İstanbul Valisi Davut Gül, 
organize suç örgütlerine yönelik 
operasyonlara ilişkin olarak, 
"Yürüttüğümüz çalışmalarda 
operasyon sayımız, geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 12, 
çökertilen suç çetesi sayısı yüzde 
27 arttı. 1341 şahıs yakalanarak 
adalete teslim edildi. 296 milyar 
lira değerinde mal varlığına el 
konuldu" dedi.

Gül, Fatih'teki Valilik bina-
sında gerçekleştirilen emniyet 
verileri aylık değerlendirme 
toplantısında, bu yılın 9 ayına 
ilişkin emniyet verilerini açık-
ladı.

Kentte, huzura daha fazla 
katkı sunmak için her alanda, 
her türlü şer odağına karşı mü-
cadelelerine devam ettiklerini 
belirten Gül, "Asayişte, bu yılın 9 
ayına baktığımızda kişilere karşı 
işlenen suçların, geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 9 
azaldığını, aydınlatma oranının 
ise yüzde 99,4'e yükseldiğini 
görüyoruz. Mal varlığına karşı 
işlenen suçlarda ise yüzde 23,5 
azalma söz konusu. Aydınlatma 
oranının yüzde 91,3'e çıktığı bu 
suçlardan kapkaç, otodan hır-
sızlık, yankesicilik ve motosiklet 
hırsızlığı neredeyse yarı yarıya 
düşmüş durumda" bilgilerini 
paylaştı.

Gül, bu rakamların ken-
tin bugününün dünden daha 
huzurlu olduğunu ifade ettiğini 
aktararak, "Yine çeşitli suçlar-
dan yıllardır aranan şahısların 
yakalanma oranı her geçen gün 
daha da artıyor. Suç potansiyeli 
taşıyan bu kişilerin sokakları-
mızdan temizlenmesi, adalete 
teslim edilmesi demek, yarını-
mızın bugünden daha huzurlu 

olması demek" değerlendirmesi-
ni yaptı.

Ruhsatsız silahlarla da 
kararlılıkla mücadele ettikleri-
ni vurgulayan Gül, "Bu yılın 9 
ayında ele geçirilen ruhsatsız 
silah sayısı, 2024'ün aynı döne-
mine göre yüzde 21, tutuklanan 
kişi sayısı ise yüzde 140 arttı. 
Silahla işlenen suçların çok 
büyük bir kısmında bu silahlar 
kullanılıyor. Dolayısıyla bu si-
lahları taşıyanlar, bulunduran-
lar, ticaretini yapanlar şunu çok 
iyi bilsinler, bu bir suç ve bunun 
bir cezası vardır" dedi.
"Kurşunlama olayları geçen yı-
lın aynı dönemine göre yüzde 
46 azaldı"

Vali Gül, organize suç ör-
gütlerine yönelik operasyonlara 
da değinerek, "Yürüttüğümüz 
çalışmalarda operasyon sayımız, 
geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 12, çökertilen suç çetesi 
sayısı yüzde 27 arttı. 1341 şahıs 
yakalanarak adalete teslim 
edildi. 296 milyar lira değerinde 
mal varlığına el konuldu. Şehir 

eşkıyalarına karşı verdiğimiz 
bu kararlı mücadele sayesinde 
kurşunlama olayları geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 46 
azaldı." ifadelerini kullandı.

Kaçakçılıkla mücadele çalış-
malarına ilişkin bilgi veren Gül, 
bu yılın ilk 9 ayında, geçen yılın 
aynı dönemine göre ele geçirilen 
sahte ve kaçak alkol miktarı-
nın 2 katı aştığını, elektronik 
eşyadan tütüne, tarihi eserden 
akaryakıta ele geçirilen kaçak 
ürünlerle 2 milyar liraya yakın 
vergi kaybının önlendiğini 
kaydetti.

Kaçakçılıktan elde edilen 
gelirlerle terör ve organize suç 
örgütlerinin finanse edilmesi-
nin önüne geçildiğine, vatan-
daşların sağlığını tehdit eden 
ürünlerin piyasaya sürülme-
sinin engellendiğine dikkati 
çeken Gül, vatandaşlardan ille-
gal, sahte, kaçak ürünleri satın 
almamalarını, tüketmemelerini 
ve bu ürünleri ihbar etmelerini 
istedi. Gül, uyuşturucu ve uyarı 
madde verileriyle ilgili, "Bu yılın 
9 ayında imal ve ticarete yönelik 
operasyonlarımız geçen senenin 
aynı dönemine göre yüzde 15 
arttı. Ele geçirilen uyuşturucu 
hap miktarı 2 katına çıktı. Ke-
nevir miktarı ise 3 katını aşarak 
25 bin 667 köke ulaştı. Okulla-
rımızın çevresindeki kafelerde, 
parklarda, bahçelerde denetim-
lerimiz artarak devam ediyor." 
diye konuştu.

Uyuşturucu ve madde 
bağımlılığıyla sadece polis 
tedbirleriyle baş edilemeyece-
ğini belirten Gül, uyuşturucu 
ile mücadelede en büyük gücün 
toplumsal bilinç olduğunun 
altını çizdi.

BOLU’YA İLK 
KAR DÜŞTÜ

SERDAR ÖKTEM 
SON YOLCULUĞUNA 

UĞURLANDI

Bolu kent merkezinde sabah sa-
atlerinden itibaren hava sıcaklıkları 
hissedilir şekilde düşerken, bin 500 
metre rakımın üzerindeki bölgelerde 
kar yağışı etkili oldu. Özellikle Ala-
dağlar, Sarıalan Yaylası ve Kartalkaya 
Kayak Merkezi çevresinde kar yağışı 
aralıklarla devam ediyor. Meteoroloji 
yetkilileri, kar yağışının yüksek ke-
simlerde aralıklarla devam etmesinin 
beklendiğini, Bolu şehir merkezinde 
ise hava sıcaklıklarının 5 ila 7 dereceye 
kadar düşeceğini bildirdi.

Şişli’de seyir halindeki aracında uzun 
namlulu silahlarla uğradığı saldırıda ha-
yatını kaybeden Avukat Serdar Öktem, son 
yolculuğuna uğurlandı. Hacettepe Üniver-
sitesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Sinan Ateş’in 
öldürülmesine ilişkin davada yargılanan 
sanıklardan Avukat Serdar Öktem, Şişli’de 
otomobilinde uğradığı silahlı saldırı so-
nucu hayatını kaybetmişti. Avukat Serdar 
Öktem için Bakırköy’de bulunan Ataköy 
5. Kısım Ömer Duruk Camii’nde cenaze 
töreni düzenlendi. Cenazeye Öktem’in 
yakınları ve sevenleri katıldı. Öğle namazı-
nı müteakip kılınan cenaze namazı sonrası 
Öktem için helallik alındı. Öktem’in ce-
nazesi, daha sonra toprağa verilmek üzere 
Kocasinan Mezarlığı’na götürüldü.
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 İş kazası sonrasında takılan protez gözünde-
ki destek parçası burnuna kayan ve bu parçanın 
neden olduğu akıntı ve pis koku sebebiyle eşi ve 
arkadaşlarının kendisine yaklaşmadığı adam, 
yabancı maddenin çıkarılması ile birlikte ken-
disinden yayılan kötü kokudan kurtuldu.

Madende çalışan 44 yaşındaki Ömer Çoban, 
iş esnasında meydana gelen kazada 300 barlık 
hortumun gözüne çarpması ile sağ gözünü kay-
betti. Sağ gözüne protez takılan Çoban, protezi 
desteklemesi için de bir materyal yerleştirildi. 
Zamanla materyal gözü desteklediği yerden 
ayrılıp, sağ burun boşluğuna kaydı. Burnu 
tamamen tıkayan yabancı madde iltihap ve 
akıntının yanı sıra kötü kokuya sebep olarak 
Çoban'ın hayatını çileye çevirdi. Eşi ve arka-
daşları Çoban'dan gelen kötü koku sebebiyle 
kendisinden kaçarken, kanser şüphesiyle geldi-
ği Samsun'da Medicana International Samsun 
Hastanesi'nde kulak, burun ve boğaz ile göz 
hastalıkları uzmanının gerçekleştirdiği operas-
yonla sağlığına kavuştu.
"Kötü koku nedeniyle çevremdekiler ve eşim 
benden kaçıyordu"

Burnundaki cismin yol açtığı kötü koku ne-
deniyle eşi dahil herkesin kendisinden kaçtığını 
ifade eden Ömer Çoban, "Madende çalışırken 
2017'de 300 barlık bir hortum gözüme çarptı. 
Gözümü kaybettim ve protez takıldı. Birçok 
sağlık kuruluşuna gittim. Bu süreçte burnum-
dan nefes alamadığım için hem konuşup hem 
de ağzımdan nefes alıyordum. 15 dakikada bir 
de burnumu boşaltmam gerekiyordu. Bunu 
yapmazsam içerideki sıvı dışarı akıyordu. Bur-
numdan gelen kokudan eşim ve çevremdekiler 
çok rahatsız oluyordu. Çevremdekiler bana belli 
etmemeye çalışıyordu. Toplumda da kendimi 
saklamaya çalışıyordum. Burnumdan gelen 
kokuyu ben hissetmiyordum ama etrafımda-
kiler yoğun hissediyordu. Özellikle eşim çok 
rahatsız oluyordu. Bu zamana kadar tedavilerde 
ise genelde antibiyotik tedavisi uygulanıyordu. 
Tedavi sonrasında sağ burnumdan da nefes 
almaya başladım, yüzümdeki şişlikler indi, 
ses tonum değişti ve kötü koku gitti. Böyle bir 
mutluluk yok, sevincimi anlatamıyorum. Öte 
yandan kanser olmadığımı öğrendiğime de ayrı 
sevindim" dedi.
"Yabancı cisim çıkartılınca hasta rahatladı"

Burnundan kötü koku yayılan hastanın tanı 
ve tedavi süreci hakkında bilgi veren Kulak, 
Burun ve Boğaz Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. 
Nesrettin Fatih Turgut, "Hastamız Amasya'dan 
bize burun boşluğundaki kanser şüphesi ile 
gönderildi. Muayenede ve tetkiklerde biz de 
kanserden şüphelendik. Biyopside patolojik 
herhangi bir şeyin gelmemesi bizi çok şaşırt-
tı. Kitlenin tamamını çıkartmak için ikinci 
ameliyatı planladık. Hastanın 2018'de geçirdiği 
iş kazasında gözünü kaybettiği aklımıza gelerek 
yabancı cisim ya da protezle alakalı bir süreç 
olabilir mi diye düşünmeye başladık. Tıp litera-
türünde nadir görülen bir vaka. Ameliyatta göz 
bölümünden destek aldık. Kitle denen yapıyı 
aldıktan sonra burnun ortasında yaklaşık 3 cm 
yabancı cisme rastladık. Yabancı cismi çıkart-
tığımızda kanser olmadığını, iltihap olduğunu 
gözlemledik. Hastanın ve çevresinin şikâyeti 
de hasta Ömer Çoban'dan çok kötü kokunun ya-
yılmasıydı. Yabancı cisim çıkartıldıktan sonra 
hasta rahat nefes aldığını, şişlerin indiğini, 
kokunun azaldığını iletti. Ameliyat 2,5 saat 
sürdü. Ameliyat öncesinde buruna giden kitle 
nefes alınmasını engelliyordu. Akıntı nedeniyle 
de çevreyi rahatsız eden kötü koku oluşuyordu. 
Eşi de bu olumsuzlukları ifade ediyordu. Ame-
liyat sonrasında iltihabın geçmesiyle bu kötü 
koku da kayboldu. Vakamız tıp literatüründe 
ender rastlanıyor. Eğer burnun tek tarafı tıka-
lıysa, çok kötü kokular geliyorsa, KBB uzmanı-
na başvurmak çok mantıklı olacaktır. Çünkü bu 
süreci tanılayıp, tedavi sürecine çok hızlı geçe-
biliyoruz. Önemli olan şey tanıya giden yolu ve 
zamanı kısaltmak" diye konuştu.
"Buruna kaçan malzeme büyük ve devasa bir 
malzemeydi"

Ameliyatta bulunan Göz Hastalıkları Uz-
manı Dr. Öğr. Üyesi Gökhan Özgür ise "Hasta, 
gözüne şiddetli bir darbe alıyor ve göz kaybı 
gelişiyor. Gözü alınıyor ve protez yerleştiriliyor. 
Aynı zamanda o göz kaybı olduğunda gözle 
kulak burun kısmındaki bir kemik dokuda da 
defekt gelişiyor. Oradaki hasarı düzeltmek için 
oraya da bir materyal yerleştiriliyor. Yıllar geçi-
yor aradan ama bu tabii bu yıllar içinde sürekli 
bununla ilgili sıkıntılar var. Tıkanıklıklar, sinü-
zitle ilgili bulgular var, çok ciddi pis kokular var 
hastadan gelen, rahatsızlık veren. Ameliyata 
biz de eşlik ettik. Kemik kaybı olduğu için oraya 
konulan malzemenin aslında buruna doğru 
kaydığını gördük. Buruna kaçan malzeme 
çıkardığında gördüğümüzde gerçekten büyük, 
devasa bir malzemeydi. Eğer bir burun cerrahisi 
geçirdiyseniz ve gözle ilgili bir bulgunuz varsa 
veya bir göz cerrahisi geçirdiniz, burunla ilgili 
bir bulgunuz varsa bunlara multidisipliner 
yaklaşmak lazım. Yani sadece sıkıntınızın ol-
duğu bölüm değil aynı zamanda önceki cerrahi 
geçirdiğiniz bölümle de birlikte hem gittiğiniz 
hocanız hem kendiniz eğer birlikte yaklaşılırsa 
bu tarz problemlere sonuç elde etmek çok daha 
kolay olabilir" şeklinde konuştu.

PROTEZ GÖZÜ 
HAYATINI KABUSA 

ÇEVIRDI

Meme 
kanserinde 

erken teşhiste 
radyolojinin 

gücü
Meme kanseri kadınlarda en sık 

görülen kanser türlerinden biri. Erken 
teşhis edildiğinde ise tedavi başarısı 
çok yüksek.

Çam Sakura Şehir Hastanesi Rad-
yoloji uzmanı Dr. Mehmet Ali Nazlı, 
radyolojik görüntüleme yöntemlerinin 
özellikle mamografi ve şüpheli du-
rumlarda ltrasonografik incelemenin 
muayeneye eklenmesinin kadınların 
hayatını kurtaran en önemli araçlardan 
biri olduğunu söyledi.

Dr. Nazlı, "Özellikle 40 yaşın üze-
rindeki kadınların hiç şikayetiniz yoksa 
dahi yılda bir kez Mamografi çektirme-
si önerilmektedir. Risk faktörleri bulu-
nan kadınlarda (ailede meme kanseri 
öyküsü, genetik yatkınlık gibi) kontrol-
ler daha erken yaşlarda başlamalıdır. 
Özellikle geçmiş meme kanser öyküsü 
olanlar takiplerini daha düzenli olarak 
yaptırmalıdır. Mamografi ve ultrason 
gibi radyolojik görüntüleme yöntemle-
ri henüz elle fark edilemeyecek kadar 
küçük tümörleri tespit edebilir. MR ise 
daha daha ziyade kanser hastalarında 
veya aile öyküsü fazla olanlarda, gene-
tik test yaptırmış ve sorunlu durumlar-
da kullanılan güvenilir bir yardımcıdır" 
dedi.

Radyolojik incelemeler sayesinde 
hastalıkların çok erken evrede yakalan-
dığını ve cerrahi ya da ilaç tedavisinde 
başarı oranının büyük ölçüde arttığını 
belirten Dr. Nazlı, "Toplumda sık rast-
lanan yanlış bir inanış, ’hiç şikâyetim 
yoksa kontrole gerek yok’ düşüncesidir. 
Oysa ki birçok kanser sessiz ilerler. Rad-
yolojik özellikle Mamografik taramalar, 
hastalık belirti vermeden önce bile tanı 
koyabilir. Memede daha tam tümör 
olmadan mikrokalsifikasyon denilen 
kanser öncüsü olacak kireçlenmeleri 
gösterir. Halkımıza düzenli kontrolle-
rini yaptırmalarını tavsiye ediyoruz. 
Erken teşhis hayat kurtarır" dedi.

Sakarya Ağız ve Diş Sağlığı 
Hastanesi’nde başlatılan uygu-
lama çerçevesinde vatandaşlar 
ve hastane çalışanları, lavabo ve 
tuvalet gibi ortak kullanım alan-
larındaki temizlik ihtiyaçlarını 
cep telefonlarıyla QR kod okuta-
rak anında ilgililere bildirebili-
yor. Uygulamaya giren kişiler, 
"Temizlikten memnun kaldı-
nız mı?" sorusuna "Evet" veya 
"Hayır" yanıtını veriyor. "Hayır" 
seçeneğiyle temizlikten mem-

nun kalınmadığının bildirilme-
si halinde, eksiklik ya da sorun 
anında ilgili personele SMS 
yoluyla iletiliyor. Böylece rutin 
temizlik süresi beklenmeden 
kısa sürede müdahale edilebili-
yor. Uygulamayı Sakarya’da ilk 
olarak hayata geçiren hastane 
olduklarını belirten Başhekim 
Dt. Nadide Akdoğan, "Bakan-
lığımızın hastanelerde hijyen 
standartlarını artırmak gayesiy-
le başlattığı karekod uygulaması 

hastanemizde de uygulanmaya 
başlandı. Karekod sistemiyle 
hastalarımız ve çalışanlarımız, 
lavabo ve tuvaletlerdeki temizlik 
ihtiyacını anında bildirebile-
cek. Bu bildirimler SMS yoluyla 
sorumlu personele iletiliyor ve 
rutin temizlik saatleri beklen-
meden müdahale sağlanıyor. 
Hedefimiz, her alanda olduğu 
gibi temizlik alanında da hasta 
ve çalışan memnuniyetini artır-
maktır" dedi.

Sakarya Ağız ve Diş Sağlığı Hastanesi’nde uygulamaya başlanan "QR Kod Temiz-
lik Memnuniyet Anketi Uygulaması" ile temizlik süreçlerinin daha hızlı, etkin 

ve hasta memnuniyetine dayalı hale getirilmesi hedefleniyor.

QR kodla temizlik şikayeti 

ANINDA ÇÖZÜLECEK

Hijyende dijital dönem

Bayburt’ta 50 yaşındaki hasta 
erken tanıyla sağlığına kavuştu

Bayburt Devlet Hastanesine 
öksürük ve balgam şikayetiyle 
başvuran 50 yaşındaki hasta-
nın akciğerinde kitle benzeri 
bir doku tespit edildi. Yapılan 
tetkikler sonucu ciddi bir has-
talık olmadığı belirlenen has-
ta, erken tanı ve doğru tedavi 
sayesinde sağlığına kavuştu.

Göğüs Hastalıkları Uzmanı 
Uzm. Dr. Hilal Sayma tarafın-
dan muayene edilen hastaya 
ileri tetkik amacıyla bronkos-
kopi işlemi uygulandı. Bron-
koskopi sonucunda lezyonun 
kanser veya tüberküloz gibi 
ciddi hastalıklarla ilişkili ol-
madığı belirlenerek, hasta için 

uygun tedaviye başlandı.
İki haftalık tedavi sürecinin 

sonunda yapılan kontrollerde 
lezyonun neredeyse tamamen 
gerilediği görüldü. Sağlığına 
kavuşan hastanın taburcu edil-
diği ve durumunun iyi olduğu 
öğrenildi.

"Erkeklerde de meme 
kanseri görülebilir"

Meme kanserinin yalnızca 
kadınlarda değil, erkeklerde 
de görülebileceğine dikkat 
çeken Plastik, Rekonstrüktif ve 
Estetik Cerrahi Uzmanı Prof. 
Dr. Yakup Çil, "Kadın veya 
erkek fark etmeksizin herkes, 
memesinde ya da koltuk altı 
bölgesinde oluşan değişiklikle-
ri fark edebilmek için düzenli 
olarak kendi kendine muayene 
yapmalıdır. Küçük bir kitle bile 
fark edildiğinde vakit kaybet-
meden doktora başvurulmalı-
dır" dedi.

İstinye Üniversitesi Medical 
Park Hastanesi Plastik, Rekons-
trüktif ve Estetik Cerrahi Uzma-
nı Prof. Dr. Yakup Çil, meme 
kanserinin yalnızca kadınlarda 
değil, erkeklerde de görülebile-

ceğini belirterek erken tanının 
her iki cinsiyet için de hayati 
önem taşıdığını söyledi.
"Erken tanı, yaşam süresini 
uzatıyor"

Meme kanserinin kadın-
larda en sık görülen kanser 
türlerinden biri olduğunu dile 
getiren Prof. Dr. Çil, "Tüm 
hayatı boyunca ortalama dokuz 
kadından biri bu hastalığa 
yakalanabiliyor. Erken tanı ve 
hızlı tedavi, normal bir ya-
şam sürebilmek için elzemdir. 
Teknolojik gelişmeler sayesinde 
erken tanı konulması kolaylaş-
maktadır. Genetik analizler ve 
risk faktörlerinin belirlenmesi 
sayesinde önleyici meme ame-
liyatları da yapılabiliyor" diye 
konuştu.
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Malatya’da üç kuşaktır ceviz ağacından davul üretimi 
yapan Koşar ailesinin son temsilcisi Ahmet Koşar, çocuk 
yaşta başladığı mesleğini 40 yıldır özveriyle sürdürüyor.

‘’Bütün Renkler 
Gazze’ye’ Bağış Sergisi 

sanatseverlerle buluştu

En iyi pilotlar aynı 
gökyüzünde buluştu

Malatya’da üç kuşaktır davul üreti-
mi yapan Koşar ailesinin son temsilci-
si Ahmet Koşar, çocuk yaşta başladığı 
mesleğini yaklaşık 40 yıldır büyük bir 
sevgi ve özveriyle sürdürüyor. Ceviz 
ağacından yapılan geleneksel davul-
larıyla tanınan Koşar, İstanbul başta 
olmak üzere yurdun dört bir yanından 
talep aldıklarını ifade etti.
"Ata mesleğinin severek 
yapıyorum"

Kent merkezinde yıllardır üretim 
yapan Ahmet Koşar, baba ve dede mes-
leğini sürdürmenin gururunu yaşadı-
ğını belirterek, "Ben bu işi dedemden, 
dedemin dedesinden öğrendim. Ata 
mesleği olarak yapıyorum ve severek 
yapıyorum. Yaptığım davul hoş olursa 
sevinip mutlu oluyorum. Ama ağaç 
kötü çıkarsa, kırılırsa içimden gelerek 
ağlayasım gelir. Çünkü verdiğim eme-
ğe üzülürüm" dedi.

"Ceviz en ideal ham maddedir"
Davul yapımında ceviz ağacının 

en kaliteli malzeme olduğunu belirten 
Koşar, "Bu ağacı severek alıyorum. 
Büyük tomruklar alıyoruz ama içinin 
nasıl çıkacağını bilemeyiz. Kimi 
zaman iyi çıkıyor, kimi zaman kötü. 
Ama ben her seferinde en iyisini yap-
maya çalışıyorum. Çünkü bu iş bana 
babamdan ve dedemden kalan bir 
hatıra" ifadelerini kullandı.
"Bir haftada yaparım ama hemen 
satmam, en az bir yıl bekletirim"

Koşar, ürettiği davullarda kalite-
nin ön planda olduğunu ifade ederek 
"Davulu bir haftada yaparım ama he-
men satışa sunmam. En az bir yıl bek-
letirim. Demini, kalıbını alsın diye. 
Bunu herkes bilmez. Biz dededen, 
babadan böyle öğrendik. O yüzden en 
iyi şekilde yapmaya çalışıyorum" dedi.

"En çok talep İstanbul’dan"
Usta Koşar, davullara en çok tale-

bin İstanbul’dan geldiğini kaydede-
rek, "İstanbul’dan bizi bilenler gelir. 
En iyi davulcular, Malatya’da babam 
Mehmet Koşar’ın yaptığı davulları 
bilir. Eskiden gece gelip altın, hediye-
ler getirirlerdi ki iyi bir davul alsınlar 
diye. Şimdi de geleneksel yöntemlerle 
üretime devam ediyorum. Bu meslek 
belki benden sonra yapılmayacak ama 
ben elimden geldiğince sürdüreceğim" 
ifadelerini kullandı.

Kullanılan malzeme ve işçiliğe 
göre davul fiyatlarının değiştiğini 
belirten Ahmet Koşar, "Fiyatlar 500 
liradan başlar, 2 bin 500 liraya kadar 
çıkar. Malzeme kalitesi çok önemli. 
Kaliteli ağaç ve deriyi usta işçilikle bu-
luşturunca ortaya iyi bir davul çıkar. 
Ancak bu işi sevmeden yapan biri bu 
emeği gösteremez" diye konuştu.

Malatyalı Koşar ailesi, üç 
kuşaktır davul üretiyor

YENİKAPI MENDİREĞİNDE KULLANILMAK 
ÜZERE JENERATÖR ALIMI İŞİ

Yenikapı Mendireğinde Kullanılmak Üzere Jeneratör Alımı İşi mal alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)		  :2025/1657145

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması ger-
eken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gös-
teren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye'de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biri-
yle birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten 
isteklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir. İsteklinin alım konusu malı teklif etm-
eye yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
İmalatçı Belgesi
Sanayi Sicil Belgesi
Yetkili Satıcı Belgesi
Yetkili Temsilci Belgesi
İmza Sirküleri, Vekaletname v.b. Belgeler
4.3.2. Satış sonrası servis, bakım ve onarım hizmetleri ile yedek parça sağlanmasına 
ilişkin belge:
TSE - HYB Belgesi
4.3.3 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları 
içeren dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
4.3.4. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile 
teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Marka / Model Listesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanu-
nun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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1- İdarenin
1.1. Adı	 : İSTAY ALTYAPI VE YÖNETİM ANONİM ŞİRKETİ
1.2. Adresi : HIRKA-İ ŞERİF MAHALLESİ ADNAN FATİH/İSTANBUL
1.3.Telefon numarası : 02124555000
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası

:
https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 03.11.2025 - 11:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) 
adres

: İSTAY Altyapı Ve Yönetim Anonim Şirketi / Hırka-i Şerif 
Mah. Adnan Menderes Bulvarı No:64 Fatih / İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : Yenikapı Mendireğinde Kullanılmak Üzere Jeneratör Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 1 Adet Jeneratör

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari 
şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	

: Yenikapı Mendireği

3.4. Süresi/teslim 
tarihi

: Sözleşmenin yüklenici ile imzalandığı tarihten itibaren 30 
takvim günü içerisinde ürünler teknik şartnameye uygun bir 
biçimde teslim edilerek montajı yapılacaktır.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin yüklenici ile imzalanmasına müteakip işe 
başlanacaktır.

Öğrenciler vakıf kültürüyle tanışacak
Kütahya Vakıflar Bölge Müdürlüğünün 

öğrencileri vakıf kültürü ile tanıştırmaya devam 
ettiği bildirildi. Vakıflar Bölge Müdürlüğünce 
öğrencilerin vakıf bilinciyle yetişmesi amacıyla 
Şehit Selman Çelik İlkokulu öğrencilerine vakıf 
çorbası ikramında bulundu.

Vakıflar Bölge Müdürlüğünden konuyla ilgili 
yapılan açıklamada," Öğrencilerimizi vakıf kül-
türü ile tanıştırmaya devam ediyoruz. Son olarak 
Şehit Selman Çelik İlkokulu öğrencilerine vakıf 
çorbası ikramında bulunduk. Geleceğimizin 
teminatı kıymetli öğrencilerimizin vakıf bilinci 
ile yetişmesini temenni ediyor, başarılarının 
devamını diliyoruz" ifadelerine yer verildi.

Antalya’nın Kemer ilçesin-
de 4-6 Ekim tarihleri arasında 
düzenlenen Escape Tahtalı 
Acro Festival 2025, adrenalin ve 
heyecan dolu üç günün ardın-
dan sona erdi. 2 bin 365 metre 
yükseklikteki Tahtalı Dağı’ndan 
başlayan uçuşlar, "Zirveden 
Maviye" temasıyla gökyüzünü 
renklendirdi ve Antalya sema-
larında unutulmaz görüntülere 
sahne oldu.

Batı Akdeniz Kalkınma 
Ajansı’nın Sürdürülebilir 
Turizmin Geliştirilmesi Destek 
Programı kapsamında hayata 
geçirilen festival, Antalya’nın 
alternatif turizm potansiyelini 
gözler önüne serdi. Kemer ve 
Tekirova bölgesinin ekstrem spor 
turizmi açısından taşıdığı potan-
siyel, bu organizasyonla birlikte 
daha geniş bir kitleye ulaştı.
En iyi pilotlar aynı gökyüzünde 
buluştu

Türkiye’nin en deneyimli 
acro yamaç paraşütü pilotları ile 
tanınmış base jump ve wingsuit 
sporcuları üç gün boyunca Kemer 
semalarında gökyüzüyle dans 
etti. Yaklaşık 20-25 profesyonel 
sporcu, zirveden maviye uzanan 
cesur uçuşlarıyla izleyenlere hem 
heyecan hem de görsel bir şölen 
sundu. Festival boyunca Tahtalı 
Dağı’nın zirvesinden başlayan 

uçuşlar, Tekirova sahilinde son 
buldu. Katılımcılar, Akdeniz’in 
büyüleyici manzarası eşliğinde 
yaptıkları akrobasi hareket-
leriyle gökyüzünü adeta bir 
gösteri alanına çevirdi. Festival; 
Antalya Valiliği ve Kemer Kay-
makamlığı himayesinde, Kemer 
Belediyesi’nin destekleriyle 
düzenlendi.

Bu güçlü iş birliği sayesinde 
Kemer ve Tekirova, yalnızca 
deniz turizmiyle değil, ekstrem 
spor ve macera turizmiyle de 
adından söz ettirmeye başladı. 
Festival süresince bölgeye gelen 
ziyaretçiler, hem uçuş gösterile-
rini izledi hem de yöresel ürün 
stantlarını gezerek bölgenin kül-
türel zenginliğini deneyimleme 
fırsatı buldu. Escape Tahtalı Acro 
Festival, sadece bir spor etkinliği 
değil; aynı zamanda Antalya’nın 
sürdürülebilir turizm vizyonu-
nun güçlü bir yansıması oldu. 
Festival süresince çekilen görün-
tüler ve yapılan canlı yayınlar, 
sosyal medyada milyonlara ulaş-
tı. Yerli ve yabancı medya temsil-
cilerinin katılımıyla Antalya’nın 
marka değeri bir kez daha güç-
lendi. Katılımcılar, etkinliğin 
hem profesyonel organizasyonu 
hem de bölgenin doğal güzellik-
leriyle dünya standartlarında bir 
deneyim sunduğunu belirtti.

HAK-İŞ Konfederasyonu ve 
Kültür ve Turizm Bakanlığı katkı-
larıyla, Gazze halkına destek ama-
cıyla düzenlenen ‘Bütün Renkler 
Gazze’ye’ Bağış Sergisi, Ankara 
Resim ve Heykel Müzesi’nde sanat-
severlerle buluştu.

HAK-İŞ Konfederasyonu’nun 
50’nci yılı etkinlikleri kapsamın-
da, ‘Bütün Renkler Gazze’ye’ isimli 
Bağış Sergisi düzenlendi. Kültür ve 
Turizm Bakanlığı’nın katkılarıyla, 
Gazze halkına destek amacıyla 
düzenlenen sergiden elde edilecek 
gelirler Gazze’ye bağışlanacak.

HAK-İŞ Konfederasyonu Genel 
Başkanı Mahmut Arslan, serginin 
hem HAK-İŞ’ in 50’nci yıl kut-
lamaları hem de Gazze halkına 
destek amacı taşıdığını belirterek, 
"Konfederasyonumuzun 50’nci yıl 
kutlamaları içerisinde bir sanat-
kültür faaliyeti gerçekleştirme 
niyetimiz ile birleştirdiğimizde bu 
güzel topluluğu, bu güzel eserleri 
bir araya getirmiş bulunmaktayız. 
Filistin adına, onlara yardım adına 
sendikacılar ve sanatçıların eser-
lerini buluşturmak istedik. 731 
gündür Gazze’de kardeşlerimiz, 
evlatlarımız, annelerimiz, büyük-
lerimiz topyekün bir katliam ile 
karşı karşıya. Gazze’nin yanında-
yız ama daha fazlasını bekliyoruz. 
Hiçbir şey eskisi gibi değil ama 
Gazze ayakta, Filistin ayakta. Bu 
kahraman çocukları, anneleri kay-
bettiklerimize Allah’tan rahmet 
diliyorum. Yaşamaya devam eden 
Filistinlilere de teşekkür ediyorum. 
Gazze için atacağımız her adım 
insanlık adına atılmış bir adımdır" 
dedi.
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Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan, partisi grup toplantısın-
da milletvekillerine hitap etti. Yaklaşık üç aylık aranın ardından yapılan toplantıda geçen 

yasama yılı için vekillere teşekkür eden Erdoğan, dış politika ve iç politika başlıklarında 
hem İsrail'e hem de ana muhalefet CHP'ye yönelik sert eleştirilerde bulundu.

ÖZEL’IN MILLETE HESAP 
VERECEK CESARETI YOK

Ege Sanayicileri ve İş 
İnsanları Derneği (ESİAD) tara-
fından İzmir'de düzenlenen "4. 
Yatırım Zirvesi"ne katılan Kale 
Grubu Yönetim Kurulu Başkan 
Vekili Osman Okyay, savunma 
ve havacılık sanayisine ilişkin 
değerlendirmede bulundu. 
Okyay, Türkiye'nin savunma 
sanayisinde önemli yol kat 
ettiğini ve jet motorları üre-
timinde de önemli bir hamle 
başlattığını ifade etti.

Kale Grubu'nun 2012 yılın-
dan bu yana jet motorlarıyla 
ilgili çalıştığını aktaran Okyay, 
"Şu anda bütün testlerini 
geçmiş, performansını gös-
termiş ve seri üretime girmiş 
3 değişik tip motorumuz var. 
Bunların geçen yıl itibarıyla 
seri üretimleri başlamıştı. Bu 
sene de seri üretimde ikinci se-
nemiz ve hepsi envantere gir-
di. Motorlarımız seyir füzeleri 
motorları olarak görev yapıyor. 
Bunların dışında 4 farklı mo-
tor geliştirme projemiz devam 
etmekte. Türkiye'nin seyir fü-
zeleri, jet ve kamikaze İHA'lar 
gibi alanlarda motor ihtiyacını 
gidermek üzere var gücümüzle 
çalışıyoruz." dedi.

Okyay, jet motoru üreti-
minin dünyanın en zor işleri 
arasında bulunduğunu ve bu 
üretimi yapan ülkelerin bir 
elin parmak sayılarını geçme-
diğini belirtti.

Türkiye'nin yakın bir 
zamanda jet motorunun 
tamamını yapabilen ülkeler 
sınıfına dahil olacağına inan-
dığını dile getiren Okyay, bu 
anlamda çalışmaların çok cid-
di bir mühendislik ordusuyla 
yürütüldüğünü vurguladı.

Okyay, Türkiye'nin ha-
vacılıktaki başarısında aslan 
payının Cumhurbaşkanlığı 
Savunma Sanayii Başkanlığına 
ait olduğunu ifade etti.
"10-12 ÜLKEYLE JET 
MOTORLARIMIZIN İHRACAT 
GÖRÜŞMESİNİ YAPIYORUZ"

Kale Jet Motorları'nın ni-
san ayında KTJ-3200 Turbojet 
Füze Motoru ile Türk savunma 
sanayisinin bu anlamda ilk 
kez ihracat başarısı sağladığı-
nı anımsatan Okyay, şunları 
kaydetti:

"Brezilya kendi deniz 
kuvvetleri için seyir füzesi 
geliştiriyor, seyir füzesinin 

motoru yok. Motor daha az 
bulunan bir şey. Sınıfına göre 
değişiyor ama motor geliştiren 
ve üreten firma sayısı da çok 
fazla değil. İtki seviyesi düşük 
motorlarda nispeten daha 
fazla oyuncu var ama bizim 
yaptığımız motor sınıfında, 
itki seviyelerinde ve sınıfında 
çok fazla oyuncu yok. Dola-
yısıyla firmalar, hızlı şekilde 
füze platformu geliştirecek-
lerse bir yerden motor tedarik 
etmek zorunda. Bu alanda çok 
da oyuncu olmayınca biz de 
tabii çalınan kapılardan biri 
oluyoruz. Biz jet motorunu 
gelişmekte olan veya çok az ge-
lişmiş bir ülkeye satamıyoruz. 
Çünkü füze programları ol-
muyor. Yani füze geliştirmeye 
çalışan gelişmiş ülkeler, bizim 
müşterimiz oluyor. Gelişmiş 
bir ülkeye jet motoru satabil-
mek hakikaten sektörümüz 
açısından, bir vatandaş olarak 
çok gurur duyduğumuz bir 
durum. Biz şu anda halihazır-
da 10-12 ülkeyle jet motorla-
rımızın ihracat görüşmesini 
yapıyoruz. Bu sene içerisinde 1 
veya 2 ülkeyle ihracat anlaş-
ması yapabiliriz."

Erdoğan konuşmasına, "yak-
laşık 3 aylık aradan sonra grup 
toplantımızda sizlerle birlikte 
olmaktan memnuniyet duyuyo-
rum" diyerek başladı ve 1 Ekim 
2024 — Temmuz 2025 dönemindeki 
çalışmalar için milletvekillerine 
teşekkür etti. Meclis'in 32 kanun 
teklifini yasalaştırdığını belirttiğini 
aktaran Erdoğan, Gazze ile ilgili 
duruşlarını da vurgulayarak, "2. 
yılını dolduran Gazze soykırımında 
Gazi Meclisimiz ve AK Parti grubu-
muz takdire şayan duruş sergiledi" 
ifadelerini kullandı.

Dış politika bölümünde Erdo-
ğan, Gazze'deki duruma ilişkin sert 
eleştiriler yöneltti: "67 bin Gazzeli 
kardeşimizin şehit edildiği, 170 
bin Gazzeli mazlumun yaralandı-
ğı" iddiasını tekrarlayan Erdoğan, 
İsrail'in saldırganlığının bölgeyi fe-
lakete sürükleyebileceği uyarısında 
bulundu. İsrail'in uygulamalarını 
"soykırım" olarak niteleyen Erdo-
ğan, "Soykırım suçlarında Hitler'i 
bile geride bıraktılar" diyerek tepki 
gösterdiğini belirtti. Gazze'nin 
büyük ölçüde enkaz yığınına çevril-
diğini ancak direncin kırılmadığını 
savunan Erdoğan, Mısır'daki görüş-
melerin kritik olduğunu ve sürecin 
Filistinlilerle dayanışma içinde 
takip edileceğini söyledi.

Erdoğan, barış tartışmalarına 
da değinerek Hamas'ın Trump barış 
planına "müspet cevap verdiğini" 
öne sürdü ve "Barışın tüm yükünü 
Hamas'a ve Filistinlilere yüklemek 
gerçekçi değildir" dedi. Gerçek 
barışın sağlanabilmesi için İsrail'in 
saldırılarına derhal son vermesi 
gerektiğini vurguladı.

İç politikada ise Erdoğan, beledi-
yeler ve ana muhalefet CHP'ye yöne-
lik sert eleştiriler yöneltti. Beledi-
yelerde yolsuzluk iddialarına işaret 
ederek "Milyarlarca lira belediyelere 
çöreklenmiş, akbabalara peşkeş 
çekilmiş" ifadelerini kullandı; 
hizmetin olmadığına, vatandaşın 
beklentilerinin karşılanmadığına 
dikkat çekti. Belediyelerin itibarı-

nın yeniden tesis edilmesi gerekti-
ğini savunan Erdoğan, CHP lideri 
ve partisine yönelik sert söylemlerle 
devam etti; CHP'yi "Gazi Meclis'e 
saygısızlık" ile suçladı, linç kam-
panyalarının merkezinin CHP genel 
merkezi olduğunu öne sürdü.

Ayrıca Erdoğan, Türkiye Yüzyılı 
buluşmaları kapsamında 49 günde 
toplumun farklı kesimleriyle bir ara-

ya gelindiğini, milletin görüşlerinin 
dikkatle dinlendiğini ve AK Parti'nin 
siyasetini "milletin kılavuzluğunda" 
yürüttüğünü belirtti. Yeni yasama 
yılını "kritik reformların hayata 
geçirileceği bir dönem" olarak ta-
nımlayan Erdoğan, meclisin verimli 
çalışması gerektiğini, ana muhale-
fetin boş gündemlerle meşgul etme-
sine izin vermeyeceklerini söyledi.

TÜRK MOTORLARI KÜRESEL 
PAZARDA UÇUŞA GEÇTI

Avrasya’nın 
Kalbi Gebele’de 

Atıyor

DOÇ.DR LEVENT 
ERSIN ORALLI 

Azerbaycan’ın gözde 
şehri Gebele’de düzen-
lenen Türk Devletleri 
Teşkilatı (TDT) 12. 
Zirvesi, hem bir diploma-
tik buluşma; hem de Türk 
dünyasının ortak aklının, 
ortak vizyonunun ve 
ortak kaderinin yeniden 
tescilidir. “Bölgesel Barış 
ve Güvenlik” temasıyla 
toplanan bu zirve, Türk 
dünyasının geleceğe 
yönelik stratejik yönelim-
lerini belirlemenin yanı 
sıra, küresel barışa dair 
umutların da tazelendiği 
bir dönüm noktasıdır.

Türk Devletleri 
Teşkilatı, yalnızca tarihî 
bir mirasın kurumsal 
biçimi değil; aynı zaman-
da 21. yüzyılın en özgün 
entegrasyon projelerin-
den biridir. Ekonomiden 
enerjiye, ulaşımdan 
dijital dönüşüme, sa-
vunmadan kültürel 
dayanışmaya kadar 
geniş bir alanda ortaya 
koyduğu vizyon, TDT’yi 
sadece bölgesel bir birlik 
olmaktan çıkarıp küresel 
ölçekte bir denge ak-
törüne dönüştürmektedir. 
Bu teşkilat, Avra-
sya coğrafyasının 
merkezinde yükselen 
bir güvenlik ve iş birliği 
mimarisidir; aynı 
zamanda Türk me-
deniyetinin çağdaş bir 
yeniden doğuş hamle-
sidir.

Türk Dünyasının 
Stratejik Dirilişi

Azerbaycan’ın bu 
zirveye ev sahipliği 
yapıyor olması sembolik 
olduğu kadar stratejik 
bir anlam taşımaktadır. 
Karabağ zaferiyle sadece 
kendi toprak bütünlüğünü 
değil, bölgesel barışı da 
tesis eden Azerbaycan, 
son yıllarda sergilediği 
siyasi istikrar, kalkınma 
hamleleri ve diploma-
tik vizyonuyla Türk 
dünyasının parlayan 
yıldızı hâline gelmiştir. 
Cumhurbaşkanı İlham 
Aliyev’in kararlı 
liderliği, ülkesini sadece 
Güney Kafkasya’da 
değil, tüm Avrasya den-
kleminde kilit bir oyun-
cu konumuna taşımıştır. 
Gebele’deki bu zirve, 
Azerbaycan’ın hem tarihî 
sorumluluğunu hem de 
bölgesel öncülüğünü 
perçinlemektedir.

Son yıllarda Azer-
baycan, sadece ekono-
mik başarısıyla değil, 
bölgesel diplomasideki 
etkinliğiyle de bir 
politik çekim alanı 
hâline gelmiştir. Enerji 
koridorlarının kesişim 
noktasında yer almasının 
ötesinde, krizlerin 
çözümünde sergilediği 
dengeli ve akılcı tutum, 
Bakü’yü bölgesel bir di-
yalog merkezi konumuna 
taşımıştır. Azerbaycan 
artık sadece bir enerji 
ülkesi değil, istikrar ve 
arabuluculuk üreten bir 
jeopolitik merkezdir. 
Türk dünyasının kalbi-
yle Avrasya’nın sinir 
hatlarını buluşturan bu 
yeni diplomatik mimari, 
Azerbaycan’ın vizyoner 
dış politikasının ve uzun 
vadeli devlet aklının 
doğal bir sonucudur.

Barışın, Birliğin ve 
Geleceğin Yüzyılı

Bugün TDT’nin 
çatısı altında Türkiye, 
Azerbaycan, Kazakistan, 
Kırgızistan, Özbeki-
stan ve gözlemci üyeler 
olarak Türkmenistan, 
Macaristan ve KKTC’nin 
aynı masa etrafında 
toplanıyor olması, tarihin 
tekerleğini yeniden 
Türk dünyasının lehine 
çevirmektedir. Bu tablo, 

yüzyıllar boyunca 
kültürel bağlarla, ortak 
hafızayla ve kardeşlikle 
örülmüş coğrafyaların 
artık kurumsal bir 
zeminde yeniden 
buluştuğunu gösterme-
ktedir.

TDT’nin en dik-
kat çekici yönlerinden 
biri, klasik anlamda 
bir askerî ittifaktan 
ziyade, çok boyutlu bir 
dayanışma mekanizması 
oluşturmasıdır. Bu 
yönüyle teşkilat, NATO 
benzeri güvenlik 
yapılanmalarından 
farklı olarak, “medeni-
yet temelli iş birliği” 
modelini dünyaya 
tanıtmaktadır. Türk 
Devletleri Teşkilatı, 
gücünü silahlardan değil; 
tarihsel bağlardan, kül-
türel yakınlıktan, ortak 
inançlardan ve stratejik 
vizyondan almaktadır. 
Bu da onu çağımızın en 
özgün ve sürdürülebilir 
ittifak modellerinden biri 
hâline getirmektedir.

Bugün küresel sistem, 
parçalanma, kutuplaşma 
ve güven erozyonu-
nun ağır sonuçlarıyla 
karşı karşıyadır. Böyle 
bir dönemde TDT’nin 
ortaya koyduğu “barış 
temelli dayanışma” 
anlayışı, yalnız Türk 
dünyasına değil, tüm 
insanlığa örnek teşkil 
etmektedir. Bu teşkilatın 
vizyonu, rekabeti değil 
tamamlayıcılığı, tahak-
kümü değil eşitliği, 
çatışmayı değil ortak aklı 
esas almaktadır. Türk 
Devletleri, bu yönüyle 
yalnız kendi bölge-
lerinde değil, küresel 
siyasette de dengeyi 
sağlayabilecek, arabulucu 
ve istikrarlaştırıcı bir güç 
hâline gelmektedir.

Bölgesel Değil, Medeni-
yet Temelli Bir İttifak

Geleceğe 
bakıldığında, Türk 
Devletleri Teşkilatı’nın 
potansiyeli her 
geçen gün daha da 
belirginleşmektedir. 
Ortak pazarın kurulması, 
enerji koridorlarının 
birleştirilmesi, dijital 
ağların entegrasyonu 
ve savunma sanayiler-
inde karşılıklı iş birliği, 
bu yapının ekonomik 
ve stratejik derinliğini 
artıracaktır. TDT, artık 
sadece bir “Türk 
dünyası projesi” değil, 
Avrasya’nın kalbinde 
şekillenen yeni bir küre-
sel modeldir.

Bütün bunların ötes-
inde, Türk Devletleri 
Teşkilatı aynı zamanda 
bir manevi birliktir. Dil-
de, kültürde, gönülde ve 
ruhta kardeşliğin yeniden 
inşasıdır. Kaşgarlı 
Mahmud’un sözlüğünde 
başlayan ortak dil, Yusuf 
Has Hacip’in ahlakında 
yoğrulan ortak değer, 
Alparslan’ın, Timur’un, 
Atatürk’ün, Aliyev’in 
mirasında yaşayan ortak 
iradedir bu.

Tarih, bir kez daha 
Türk milletlerinin bir-
likten doğan gücüne 
tanıklık etmektedir. 
Gebele’de atılan her 
adım, sadece bugünün 
değil, yarının da temel-
lerini güçlendirmektedir. 
Çünkü Türk Devletleri 
Teşkilatı, geçmişin 
mirası ve geleceğin 
projesidir. Bu yüzyıl, 
Türk dünyasının ortak 
aklıyla şekillenecektir. 
Ve Gebele Zirvesi, bu 
büyük yürüyüşün sessiz 
ama güçlü bir işaretidir.

4 PARTIDEN 
7 BELEDIYE BAŞKANI 

DAHA ARTIK AK PARTI’LI

TÜRKIYE’NIN EKONOMIK 
BÜYÜME TAHMINI 

YÜKSELDI

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, Azerbaycan ziyareti dönüşü bugün 
TBMM'de AK Parti Grup toplantısını 
gerçekleştirdi. Gündeme dair önemli 
açıklamalarda bulunun Erdoğan toplan-
tının ardından AK Parti'ye yeni katılan 
isimlere rozetlerini taktı. CHP, DP, DEVA 
ve YRP'den ayrılan 7 belediye başkanı 
bugün itibarıyla AK Parti'ye geçti.

AK Parti'ye katılan belediye başkanla-
rının rozetleri Cumhurbaşkanı Erdoğan 
tarafından takıldı. AK Parti’ye geçen 
başkanlar şöyle: (Ardahan Göle-CHP) 
Gökhan Budak, (Gümüşhane Şiran-DP) 
Abdulbaki Kara, (Muş Bulanık, Rüstem 
Gedik Beldesi-DEVA) Abid Özdemir, (Muş 
Bulanık, Sarıpınar Beldesi-DEVA) Uşak 
Ataş, (Bingöl Merkez, Ilıcalar Beldesi-
YRP) Eşref Varol, Giresun, (Ören Belde-
si- YRP) Soner Erkan, (Bingöl Merkez, 
Sancak Beldesi-YRP) Hayrettin Küçük.

nZafer Çalışkan

Dünya Bankası, Avrupa ve Orta Asya 
Ekonomik Güncelleme Raporu’nda, 
Türkiye’nin ekonomik büyüme tahmin-
lerini güncelledi. 

Buna göre Dünya Bankası, büyüme 
tahminini bu yıl için yüzde 3,1’den yüz-
de 3,5’e, gelecek yıl için yüzde 3,6’dan 
yüzde 3,7’ye, 2027 yılı için yüzde 4,2’den 
4,4’e çıkardı. 

Raporda, Suriye ekonomisine ilişkin 
değerlendirme de yer aldı. Ülke ekono-
misinin 2024’teki yüzde 1,5’lik daralma-
nın ardından bu yıl yüzde 1 büyümesi-
nin öngörüldüğü belirtildi.

nSelime Sümeyye Abatay
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Denizli’de 4 yıl önce dart sporuyla ta-
nışan 15 yaşındaki Ayşegül Karagöz, iki 
yıl üst üste son maçta kaybederek milli 
takıma seçilemedi. Azmedip günde 
4-5 saat çalışan Ayşegül, aynı sezonda 
Türkiye ve Avrupa’da altın madalya ka-
zanmasının ardından dünya şampiyonu 
olarak büyük gurur kaynağı oldu.

Güney Kore’nin Goyang kentinde 
düzenlenen Dünya Genç Kızlar Dart 
Şampiyonası finalinde güçlü rakibi 
Fillandiyalı Lida Lanko’yu 5-2 mağlup 
eden 15 yaşındaki Ayşegül Karagöz altın 
madalyaya uzandı. Dünya şampiyonu 
olarak Türkiye ve Denizli’ye büyük bir 
gurur yaşatan Necla-Ergun Abalıoğlu 
Ticaret Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 
öğrencisi Ayşegül Karagöz, okuluna 
geldiği ilk gün dünya şampiyonuna 
yakışır bir şekilde karşılandı. Şampiyon-
lar Ligi müziği ve meşalelerle karşıla-
nan Ayşegül, sevincini arkadaşları ve 
öğretmenleriyle paylaşırken duygusal 
anlar yaşadı.

Henüz 15 yaşında ikinci kez milli ya-
kımda mücadele eden Ayşegül Karagöz, 
Güney Kore’de tüm maçlarını kazanarak 
Dünya şampiyonu oldu. Yaklaşık iki ay 
önce Hollanda’da düzenlenen Avrupa 
Şampiyonasında bireysel kategoride 
Avrupa üçüncüsü de olan Ayşegül, aynı 
sezon içerisinde Genç Kızlar Takım Dart 
Şampiyonasında ise Avrupa şampiyonlu-
ğu da elde etti.
Müdür Taşkın: "Gurur ve mutluluk 
dolu bir gün yaşıyoruz"

Ayşegül’e destek olan ailesi, antre-
nörleri ve öğretmenlere teşekkür eden 
Okul Müdürü Şahin Taşkın, "Gurur ve 
mutluluk dolu bir gün yaşıyoruz. Sevgili 
öğrencimiz, arkadaşınız Ayşegül’e çok 
teşekkür ederim. Bizlere büyük bir 
gurur yaşattı. Belki Ayşegül, tek kişi 
olarak dünya şampiyonu görünüyor ama 
Onun sayesinde Türkiye dünya şam-
piyonu oldu. Allah ondan razı olsun. 
Allah Onu nazarlardan korusun, yolunu 
açık etsin inşallah. Sevgili gençler, her 
zaman kendinize güvenin, her zaman 
sabırla çalışmaya devam edin. Sonunda 
mutlaka belki bir dünya şampiyonluğu 
olmayabilir ama kendinizden söz ettire-
cek bir noktaya gelebilirsiniz" dedi.

Coşkulu karşılama için arkadaşları-
na teşekkür eden Ayşegül Karagöz de, 
"Bu süreçte yanımda olan hocalarıma 
ve aileme de çok teşekkür ederim. Beni 
hiçbir zaman yalnız bırakmadılar" diye 
konuştu.
Antrenör Murat Dirier: "Ayşegül 
vazgeçmedi, azimle çalışmaya 
devam etti"

Ayşegül’ün başarısında büyük pay 
sahibi olan Milli Takım Antrenörü ve 
Beden Eğitimi Öğretmeni Murat Dirier 
ise dünya şampiyonluğuna giden zorlu 
serüveni şu sözlerle anlattı:

"Ayşegül 4 yıldır dart oynuyor. Geçen 
sene milli takım seçmesinde kaybetti. 
Yıldızlar kategorisinde Türkiye 2.’si 
olarak sezonu tamamlamış olması ve 
Genç Kızlar kategorisinde Türkiye 3.’sü 
olmasına rağmen milli takım seçmele-
rinde kaybetmişti. Ondan önceki sene 
de Viyana’da yapılan Avrupa Şampiyo-
nasına gitmeyi hedeflemişti ama onda 
da kaybetti. Üst üste iki maçta son maç-
larda kaybedip milli takımı kaçırmıştı. 
Ama vazgeçmedi, azimle çalışmaya 
devam etti. 3, 4 ve hatta 5 saat çalıştığı 
günler var. Okulu, dinlenmesi, kendi 
ihtiyaçları ve derslerini ihmal etmeden 
çalışmalarını sürdürdü. Hiçbir şeyi ak-
satmadan çalışmalarına devam edip, bu 
başarıyı elde etti. İnsanoğlunun sınırla-
rını zorlamasıyla neler başarabileceğini 
gösterdi. Vaktin nasıl doğru kullanılma-
sı konusunda arkadaşlarına örnek oldu. 
Bu çabalarının karşılığı olarak bu yıl 
Türkiye Şampiyonu, Avrupa 3.’sü ve ta-
kım olarak Avrupa şampiyonu, Gençler 
dünya şampiyonu, beşlide dünya 3.’sü 
olarak başarılarını taçlandırdı. Şimdi de 
Slovakya’ya gidecek. Dünya Elektronik 
Dart Şampiyonasına katılacak. İnşallah 
bir dünya derecesi de oradan bekliyoruz. 
Kendisine başarılar diliyorum."

MILLI TAKIMA 
SEÇILEMEDI, 

AZMETTI DÜNYA 
ŞAMPIYONU OLDU

Trendyol Süper Lig’de 8 hafta-
sında yapılan 70 müsabakada 
21 kez penaltı noktasına gidil-
di. Fenerbahçe, 3 kez ile en çok 
beyaz noktaya giden olurken, 
5 takım lehine ise penaltı 
çalınmadı.

Trendyol Süper Lig’de 8. hafta 
maçlarının tamamlanmasının 
ardından milli maçlar nedeniyle 
araya girildi. Bu sezon ertelenen 2 
maç haricinde oynanan 70 Süper 
Lig maçında 21 kez penaltı atışı 
kullanıldı. Söz konusu mücade-
lelerde en fazla penaltı kullanan 
takım Fenerbahçe oldu. Sarı-laci-
vertliler; Göztepe, Alanyaspor ve 
Antalyaspor karşılaşmalarında 
penaltı kullandı. 3 penaltıda da 
topun başına Brezilyalı futbolcu 
Anderson Talisca geçti. Göztepe 
ve Alanyaspor’a karşı kullandığı 
penaltılardan yararlanamayan 
Talisca, Antalyaspor mücadelesin-
de ise beyaz noktadan skoru 1-0’a 
getiren golü kaydetti.
21 penaltının 16’sı 
gol oldu, 5’i kaçtı

Süper Lig’de bu sezon oynanan 
70 maçta hakemler 21 kez penaltı 
kararı verdi. Bu penaltıların 16’sı 
gol olurken, 5’i ise kaçtı. Fener-
bahçe, 2 kez penaltı kaçırırken, 
Gençlerbirliği, Fatih Karagümrük 
ve Göztepe de 1’er kez penaltıdan 
yararlanamadı. Galatasaray, Alan-
yaspor, Gaziantep FK, Kocaelispor 
ve Trabzonspor 2’şer defa, Kon-
yaspor, Samsunspor, Beşiktaş ve 
Kasımpaşa da 1’er kez kullandıkla-
rı penaltıları gole çevirdi.
Ligde 5 takım henüz penaltı 
kullanmadı

Trendyol Süper Lig’de henüz 
penaltı kullanmayan 5 takım 
bulunuyor. Geride kalan 8 hafta-
da Çaykur Rizespor, Antalyaspor, 
RAMS Başakşehir, Eyüpspor ve 
Kayserispor lehine penaltı kararı 
verilmedi.
Aleyhine en çok penaltı 
çalınanlar Eyüpspor 
ve Gaziantep FK

Aleyhine en fazla penaltı kararı 
verilen takımlarda 4’er kez ile 
Eyüpspor ve Gaziantep FK oldu. 
Gençlerbirliği, Fatih Karagümrük, 
Çaykur Rizespor ve Alanyaspor 
aleyhine 2’şer, Beşiktaş, Antal-
yaspor, Kayserispor, Göztepe ve 
Başakşehir aleyhine de 1’er defa 
penaltı çalındı. Ligde Galatasaray, 
Fenerbahçe, Trabzonspor, Sam-
sunspor, Konyaspor, Kasımpaşa 
ve Kocaelispor aleyhine ise penaltı 
kararı çıkmadı.
4 futbolcunun 2’şer 
penaltı golü var
Kullandıkları penaltıları gole çevir-
me konusunda 4 futbolcu ön plana 
çıktı. Galatasaray’dan Barış Alper 
Yılmaz, Trabzonspor’dan Paul 
Onuachu, Gaziantep FK’dan Ale-
xandru Maxim ve Kocaelispor’dan 
Bruno Petkovic, 2’şer kez penal-
tıdan ağları havalandırdı. 3 defa 
ile en çok penaltı kullanan olan 
Anderson Talisca ise 2’sini gole çe-
viremeyerek en çok penaltı kaçıran 
isim oldu.

Göztepe, savunma performansıyla 
Avrupa’daki takımları geçti
Bu sezon şu ana 

kadar kalesinde sadece 
2 gol gören Göztepe, 
Avrupa’nın 5 büyük 
ligindeki birçok takımı 
geride bırakırken, bu 
alanda zirveyi Serie A 
ekibi Roma ile paylaştı.

Göztepe, Trendyol 
Süper Lig’de bu sezon 
sergilediği etkileyici sa-
vunma performansıyla 
sadece Türkiye’de değil, 
Avrupa futbolunda da 
dikkatleri üzerine çekti. 
Sarı-kırmızılı ekip, 
geride kalan 8 haftada 
kalesinde sadece 2 gol 

görerek savunma başa-
rısıyla Avrupa’nın üst 
düzey 5 liginde yer alan 
birçok kulübü geride 
bıraktı.

İzmir temsilcisi; 
Arsenal, Bayern Münih, 
Real Madrid, Napoli, ve 
PSG gibi kendi liglerinde 
zirvede yer alan takım-
ları geride bırakırken, 
bu 5 ligdeki tüm ekipler 
arasında yalnızca Serie 
A ekibi Roma ile zirveyi 
paylaştı.
Diğer takımlar da 
Göztepe’nin yanına 

yaklaşamadı
Premier Lig lideri 

Arsenal, şu ana kadar 
çıktığı 7 maçta ka-
lesinde 3 gol gördü. 
Bundesliga’nın zirvesin-
de yer alan Bayern Mü-
nih de kalesinde 3 gole 
engel olamazken, La 
Liga’da zirvede yer alan 
Real Madrid ve ikinci 
sırada bulunan Barce-
lona’ da 9’ar gol yedi. 
İspanya’da savunma 
anlamında öne çıkan 
Villareal ile Real Betis 
de 8 golle Göztepe’nin 
gerisinde kaldı.

Serie A’da lider ko-
numda bulunan Napoli, 
kalesinde 9 gol görerek 
savunma istatistiklerin-
de geri planda kalırken, 
Ligue 1’in zirvesindeki 
Paris Saint-Germain ise 
5 gole engel olamadı. 
Bu alanda dikkat çeken 
tek takım ise İtalya’dan 
Roma oldu. Başkent 
temsilcisi, sadece 2 gol 
yiyerek Göztepe ile bir-
likte Avrupa’nın en iyi 
savunma performansla-
rından birine imza attı 
ve zirveyi İzmir ekibiyle 
paylaştı.

Süper Lig’in ilk 8 haftasında en çok 
penaltı kazanan Fenerbahçe oldu

Beşiktaş’ın golleri 
yabancılardan geldi

Beşiktaş’ın, Süper 
Lig’de oynadığı 7 maçta 
attığı 12 golün 11’ini 
yabancı futbolcular 
kaydetti. Siyah-beyaz-
lılarda ağları sarsan tek 
yerli futbolcu Cengiz 
Ünder oldu.

Trendyol Süper 
Lig’in 8. haftasında 
deplasmanda Galatasa-
ray ile 1-1 berabere ka-
lan Beşiktaş, milli araya 
13 puanla 6. sırada 
girdi. Bir maç eksiği bu-
lunan siyah-beyazlılar, 
4 galibiyet, 1 beraberlik 
ve 2 mağlubiyet aldı. Bu 
süreçte rakip fileleri 12 
kez sarsan Kartal, ağ-

larında ise 9 gole engel 
olamadı.
En golcü Rafa Silva

Beşiktaş’ın ligde 
attığı 12 golün 11’ini 
yabancı futbolcular 
kaydetti. Oynanan 
7 maçın tamamında 
forma giyen Rafa Silva, 
attığı 5 golle takımın 
en skorer futbolcusu 
oldu. Yine aynı şekilde 
7 müsabakanın hepsin-
de görev alan Tammy 
Abraham da 3 kez gol 
sevinci yaşadı. El Bilal 
Toure, Vaclav Cerny ile 
Jota Silva da birer golle 
siyah-beyazlıların gol 
yükünü çekti.
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Hatay’da depremin ardından inşa edilen 
104. cami olan Karabatak Mahallesi Camii, 
dualarla ibadete açıldı.

Depremde ağır hasar alan Hatay’da on-
larca camide hasar alarak yıkılmıştı. Bölge-
de devam eden ihya ve inşa çalışmaları kap-
samında kentte ihtiyaç duyulan noktalarda 
cami inşaatları devam ediyor. Reyhanlı ilçesi 
Karabatak Mahallesi’nde yapımı tamam-
lanan Karabatak Mahallesi Camii, kentte 
inşa edilen 104. cami olarak dualarla ibadete 
açıldı. Açılışa; İl Müftüsü Mevlüt Topçu, 
Reyhanlı Kaymakamı Muharrem Coşkun, 
Belediye Başkan Vekili Mustafa Atmaca, 

İlçe Jandarma Komutanı Emrah Dağlı, İlçe 
Müftüsü Abdullah Doğan, hayırseverler ve 
çok sayıda vatandaş katıldı.

İl Müftüsü Mevlüt Topçu açılışta yaptığı 
konuşmada; camilerin birlik, beraberlik ve 
kardeşliğin mekanı olduğunu vurgulayarak, 
"Bu mübarek mabedin mahalle halkına 
huzur, bereket ve hayırlar getirmesini 
Cenâb-ı Hak’tan niyaz ediyorum." ifadele-
rini kullandı.

İl Müftü Yardımcısı Hasan Fındık’ın 
yaptığı dua ve akabinde yapılan kurdela 
kesiminin ardından İl Müftüsü Topçu’nun 
imametinde ilk cuma namazı kılındı.

KILIS’TEKI ANTIKACI, 
SERGILEDIĞI EŞYALARLA 
GEÇMIŞE IŞIK TUTUYOR

Hatay’da depremin ardından 
104. CAMI IBADETE AÇILDI

Kilis’te antikacıda sergilenen 
yöresel eşyalar, ustaların 
elinden çıkan son örnekler 
olarak dikkat çekiyor.

Kilis’teki bir antikacı dükkanında 
sergilenen yöresel ürünlerin üretiminde 
kullanılan eşyalar, ziyaretçileri geçmişe 
götürüyor. Antikacıyı gezen vatandaşlar, o 
dönemlerde üretimin ne kadar zor şart-
larda yapıldığını ifade ediyor. Yaklaşık 20 
yıldır antikacılık yaptığını belirten Murat 
Üzümbalı, Türkiye’nin farklı illerinden 
gelen ziyaretçilerin yöresel ürünlerin yapı-
mında kullanılan taşları büyük bir ilgiyle 
incelediğini söyledi.
"El işçiliği tamamen bitti"

Üzümbalı, "Bu taşları artık yapan usta 
kalmadı. Kilis’te en son iki yıl önce bir 
ustamız vefat etti. El işçiliği tamamen bit-
ti. Bu taşlar hem güç gerektiriyor hem de 
üretimi çok zor. İçinde biber, zahter ya da 
sumak olduğunu düşünün, bunları döv-
mek büyük emek ister. Usta yetişmeyince, 
çırak da kalmayınca artık son dönemlerini 
yaşıyorlar" dedi.
"Günümüzde her şey hazır ama burada 
özümüze dönüyoruz"

Antikacının geçmişe ışık tuttuğunu 
belirten ziyaretçilerden Hüseyin Şahan, 
"Buraya gelince atalarımızın bu eşyaları 
nasıl yaptığını öğreniyoruz. Günümüz-
de her şey hazır, ama burada özümüze 
dönüyoruz. Eskiden elde edilenin değeri 
bilinirmiş. Bu eşyalar o dönemin ne kadar 
zor şartlarda üretildiğini hatırlatıyor" 
şeklinde konuştu.
"Bu dükkana girince nenemle dedem 
aklıma geliyor"

Abdurrahman Çalıcıoğlu da, "Bu dük-
kana girince nenemle dedem aklıma geli-
yor. Eskiden evlerde kullanılan dolapları, 
taşları görünce geçmişi hatırlıyoruz. Yaş 
ilerledikçe bu eşyaların kıymetini daha iyi 
anlıyoruz" ifadelerini kullandı.
"Burası insanı çocukluğuna götürüyor"

Gaziantep’ten gelen Ali Yeşildağ ise 
"Burası insanı çocukluğuna götürüyor. 
44 yaşındayım belki benden yaşça büyük 
kişileri daha da eskiye götürüyor. Burada 
huzur buluyorum. İnsanların gelip bu 
tarihi görmesi gerekiyor" diye konuştu.

Osmanlı’dan günümüze kadar
uzanan kumda kahveye yoğun ilgi

Eskişehir’de hem kent sakinleri hem 
de turistler Osmanlı’dan günümüze kadar 
uzanan kumda kahveye yoğun ilgi göste-
riyor.

Osmanlı döneminden bugüne kadar 
geldiği bilinen kumda kahve kültürü, 
Tarihi Odunpazarı Evleri bölgesinde 
yaşatılıyor. Her tarafı kumda yavaş bir 
şekilde aynı anda kaynatılan kahve, farklı 
lezzetiyle dikkat çekiyor. Hem kentte 
yaşayan vatandaşların hem de turistlerin 
yoğun ilgi gösterdiği kumda kahve, genel-
likle yanında su ve lokumla birlikte servis 
ediliyor.
"Bir kahve içen, ikinci fincanı da istiyor"

Kahveci İsmet Yılmaz, "Kahve kültü-
rümüz Osmanlı’dan geliyor. Biz de burada 
kültürümüzü yaşatmaya çalışıyoruz. 
Vatandaşlarımız kumda kahveye oldukça 
ilgi gösteriyor. Kahvemizi yaparken dikkat 
ettiğimiz bazı noktalar var. İlk olarak, 
kahvenin kaliteli olması önemli. Her kah-
vecide çekilmiş kahveden olmuyor. Kahve 
kumdayken her tarafı aynı anda yavaşça 
kaynıyor, bu da güzel bir tat getiriyor. 
Ayrıca, sevgimizi de katıyoruz. Ortaya çı-
kan lezzet sebebiyle bir kahve içen, ikinci 
fincanı da istiyor" dedi.

Dron pilotundan 

Filistin’e
destek videosu
İnsanlık dışı şartlarda yaşamaya 

çalışan ve İsrail tarafından soykırıma 
uğrayan Filistin’e destek amacıyla 15 
Temmuz şehitler Köprüsü’ne Filistin 
bayrağı asılıp, Galata Kulesi’ne bayra-
ğın görüntüsü yansıtıldı.

Çektiği görüntülerle büyük beğeni 
toplayan dron pilotu Mustafa Kara-
han, Filistin’e destek için özel bir video 
klip hazırladı. İstanbul Valiliği tarafın-
dan 15 Temmuz Şehitler Köprüsü’ne 
asılan Filistin ve Türk bayraklarını 
dron ile görüntüledi. Galata Kulesi’nde 
akşam saatlerinde gövdesine Kül-
tür ve Turizm Bakanlığı tarafından 
Filistin bayrağı görüntüsü yansıtıldı. 
Türkiye’ye gelen Sumud Filosu ak-
tivistlerinden sonra yurt genelinde 
Filistin’e destek gösterileri yapılmaya 
devam ediyor. Birçok üniversite, okul 
ve dernekler birlikte destek yürüyüşleri 
gerçekleştiriyor.

Minik öğrenciler 
Filistin’i resmetti, 
DUYGULARINI 
YANSITTI

Kayseri’de anaokulu öğrencileri 
Filistin Farkındalık Etkinliği kap-
samında duygularını resmetti.

Milli Eğitim Bakanlığı tarafın-
dan 81 ildeki tüm okullara gönde-
rilen genelge kapsamında Filistin 
Farkındalık Etkinliği düzenlendi. 
Etkinlik kapsamında Hasan Nuriye 
Ünlen İlkokulu anasınıfı öğrenci-
leri de duygularını resmetti. Ana 
Sınıfı Öğretmeni Hikmet Martin 
Ağaşe’nin organizasyonunda 
duygularını resme dönüştüren 
öğrencilerin bazıları ev, yatak, su 
ve ekmek çizdi.

Yapılan etkinlik velilerden de 
tam not aldı.


